

# DEBRECZENI UJSÁG

## HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JOZSEF-UT 56. SZÁM  
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
NEGYEDÉVRE 15.— PENGO.  
HAVONTA 5 P 20 FILLÉR.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 37. SZÁM

## A „Pravda” feltűnéstkeltő éles támadása Benes ellen

Február 8. és 14-iki között 206 ellenséges gépet pusztítottak el a németek a keleti arcvonalon. Az angol-szászok terrortámadása a cassinoi apátság ellen -- Törökország továbbra is kívül akar maradni a háborun -- A finnek függetlenséget és megfelelő határokat kívánnak

### A Kormányzó Ur és hitvese villásreggelit adott a hadtestparancsnokok és vezető katonai személyiségek részére

A HARCTÉRI ÉS DIPLOMÁCIAI események egyaránt az érdeklődés előterében állnak. A harctéri helyzet a keleti arcvonalon küzdelmeppen úgy figyelmet kell, mint az angol-szászok kudarcát végződött nettunói kalandja. A diplomáciai fronton továbbra is finn hírek és a körülötte gyűrűző események kelnek érdeklődést és előzik meg a diplomácia más eseményét.

A KELETI ARCVONAL A HARCOK változatlan hevességgel tartanak az arcvonal legújabb szakaszán. Sikeres német ellentámadásokról érkezik hír Dubnó vidékéről. Igén kemény harcok folynak Luga és Narva térségében, ahol a németek frontváltást hajtottak végre és új állásokat foglaltak el. Általában kemény harc dúl a Dnyeper és Bug között. A súlyos elhárító csaták az egész arcvonalra kiterjedtek. Az ádáz bolsevista támadásokat sokszor órákon át tartó elkeseredett közelharcban kellett elhárítani. Ennek során kitűnően beváltak a német különleges csapatok, amelyeket újzerű fegyverekkel szereltek fel. A harcok súlypontja Luga, Narva egyfelől, másfelől Cserkasszítól nyugatra és Zsaskovtól keletre, ahol a német csapatok erős támadó és védekező harcokban állnak a szovjet-erőkkel. Kemény harcok alakultak ki a roklói mocsarakban is.

AZ OLASZORSZÁGI HARCOK két részre oszlanak. Egyfelől Nettunó körül, ahol az angol-szászok kétségbeesett erővel igyekeznek presztizs okokból is a harcok elhárítását javítani és támadják a német vonalakat. Ugyanakkor azonban a német tüzérség igen nagy pusztítás végez soralkban, mert a tüzérségi tűz hatóságban állnak a partraszállt angol-szász erők. Nem sikerült az Aprilánál levő új német állásokat betárolni. Ugyanakkor Cassinó körül is állandóan erős angol-szász támadások folytatódnak és ismétlődnek, de itt sem sikerült eredményt, átírást elérni és a jelentős német állások érintetlenek. Összefoglalóan megállapítható, hogy Nettunónál a hét-nyolc angol-szász és más hadosztály harcvelése esak kudarcot és súlyos vereséget eredményezett és teljes sikertelenséggel hozott és ugyanakkor a harc tervei, összefüggő terve, a cassinói frontáltság sem sikerült.

MI IS KESZEN VAGYUNK — MONDOTTA — Rudstedt vezértábornagy, a nyugat-európai védelmi ügyek német főparancsnoka, a Atlant-fal védője. Tudom, hogy a ellenséges befolyás elhárítására — mondotta, — di mi is készen vagyunk. Az Atlant-fal és Atlant erői dítványok betonból, acélból készülték és fegyverekkel voltak a Maginot

paszta'atát. Az Atlant-fal mélységében is tagolt és nem lehet megkezdni, víziakadályok, állások, támaszpontok rendszere és megtörtént minden intézkedés arra is, hogy ha az ellenség hátuljában egy uton szállított nagyob köteleket tenne le és végül, mi nem ismerjük a fardat Maginot szellemét...

AZ IDEGHÁBORU SORÁN BULGARIA kedveve téma az angol-szász propagandánál. Most újabb cáfolni kénytelen a bolgár Távirati Iroda, valótlann az a hír, hogy Bulgáriában ésszelüezések történtek a lakosság és hadsereg között és a bolgár hatóságok a német hadsereg közbeteléseit kérték volna. A hírek teljesen mecseserültek és mind izükben kóholnak.

A FINNORSZÁGI BÉKEHIREKRŐL sok új hír érkezik. Berin egyelőre nem vesz részt a Finnország körül folyó vitákban. Finnországban hangoztatják, hogy bár el a békevág a finn népben, nem akarnak Olaszország sorsára jutni semmi vonalközben sem. — A Manchester Cvrerdán, mint Londonból jelentik, rámutat arra, hogy Finnországnak is vannak ütközések kezében. Az ország tekintélyes hadsereggel rendelkezik és ez a hadsereg, ha sor kerül rá, elkeseredetten fog harcolni az ország függetlenségéért. Az oroszok számára bizonyára könnyebbséget jelentene, ha abba a helyzetbe kerülne, hogy rendelkezhetnének csapatok felett. A finnek függetlenségét és megfelelő határokat kívánnak és az oroszoknak teljesíteniük kellene ezt a kívánságot. Pizonyosra vehető, hogy brit kormány körökben pontosan tájékozódva vannak Finnország magatartásáról. Ennek alapján itt az a benyomás, hogy Paszkitl még egyáltalában nincsen tisztában azokkal, akik a feltétel az oroszoknak és mit szólnak azokhoz a németek. A Helsinki egyetértésben folytatott tárgyalásai alól figyelnek, mi a válasz a következő kérdésekre, amelyeknek finn oldalról nagy fontosságot tulajdonítanak. 1. A finn nép tulajdonképp többesége inkább megsemmisül a harcban, ha a feltétel nélkül egyver letétele a függetlenség jogáról való lemondást jelent. 2. A finn állások feltétel nélkül akarják kezdni, hogy Finnországból „másik Olaszország” legyen, vagyis az ország a németek és oroszok esataterébe válnon. Vernon Bartlett, a News Chronicle hősébet a szövetségesek Finnországot ellen irányuló politikai szfézával kapcsolatban kijelenté, hogy úgy rint Olaszország esetében volt. Finnország esetében csak feltétel nélkül megadásról lehet szó. Teljesen célszerű a fennek

számára, ha az Atlant okmányra

hívalkoznak, hogy enyhébb feltételekhez jussanak. A brit kormány teljes mértékben tájékozottak Finnország magatartásáról. Ennek alapján angol illetékes körök annak a véleménynek adnak kifejezést, hogy Paszkitl még nincsen tisztában Oroszország magatartásával és a német reakcióval. Helsinki további lépésel tehát bizonyára a két kérdésre adandó válaszoktól fognak függeni. Finn részről hangsúlyozzák, hogy a finn nép tulajdonképp többesége inkább kész harcolni az utolsó emberig, sem hogy feltétel nélkül lemondással lemondjon a függetlenségére való jogáról.

HELSINKII FINN KÖRÖK nem fogadják állást azokkal a spekulatív hírekkel kapcsolatosan, amelyek szerint a finn kérdésben már a két közepén döntés várható és az első érintkezés már néhány nappal ezelőtt megtörtént a finnek és oroszok között. Hivatalos körökben esupán annyit mondanak, jelenli a Stockholmsi Titulágen levélzöje, hogy a dolgok mai állapotában nem akarnak nyilatkozni a tennl.

ERKKO VOLT FINN KÖLÖGYMINISZTER az egyik lap tudósításának kijelentette, Finnország minden lehetőségét mérlegel, hogy át találjon a békéhez, még pedig Hull tanácsának megfelelően. Csak egy alapfeltétele van a békének és ez annak a jognak az elismerése, hogy Finnország életét sajátos módon élhesse és min szabad és független demokráikus állam hozzájáruláson a népek közötti együttműködéshez.

### \* Meghíusított szovjet csapatcsatlósási kísérlet

Berlin, február 15. A Führer főhadiszállásáról jelenték a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonalon Krivojrogtól délkeletre, Cserkasszító nyugatra, Zsaskovtól keletre, Vitebszknél, valamint az Ilmen-és Peipusz-tó között és Narva vidékén bátor csapataink súlyos harcokban hétfőn és szaverték a szovjet erős támadásait. Az arcvonal több szakaszán megindított támadásaink során erősebb ellenséges harc csoportokat semmisítettünk meg Narvától nyugatra meghíusítottunk egy szovjet csapatcsatlósási kísérletet, amelynek során az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A harcok során elsüllyesztettünk két gyorsrepülőgépet és partraszállási járművet. Fent északon gyors harci

Finnország jövőjét demokráikus alkotmánya alapján akarja folytatni.

AZ ESZT STATISZTIKAI HIVATAL névsort adott ki azokról, akik Esztorországban nyomtalanul eltittek, akiket meggyilkoltak, letartóztattak, vagy elhurcoltak. Továbbá katonai személyekről és tisztviselőkről, akiket a szovjet hajóságok megzóságos ürtügye alatt vlttek el. A névsorok 59.317 nevet tartalmaz.

TITÓ KOMMUNISTA ÉRZELMEI és szovjet barátsága a szovjet előőrs a Balkánon — mind nyilvánvalóbbá válik. Most a moszkvai rádió jelenté, — hogy Titó tábornagy a Szovjetunióban zárt esztorországban harcoló jugoszláv kommunistákhoz intézett felhívásában kérésztárvittele befejezéshez közeledik, hogy ő és hívei mennyire hálsak a vörös hadseregnek, amely előőrs a rabszolgaságban szenvedett népek felszabadítására irányuló harcok.

AZ ESZTORORSZÁGI MOZGOSÍTAS most, hogy a keleti arcvonal harcok közelebb jutottak az országhoz, erősebb ütemben folynak. A múlt héten kihirdetett esztorországi mozgositás keresztárvittele befejezéshez közeledik. Felhívó az önként hadiszolgáltatásra jelentkező férfiak nagy számszámára. Orosz körökben már foglalkoznak az orosz külképviselet árszervezésével. Az eszt, lejt és illvén szovjet köztársaságok számára rövid időn belül alszatályokaj véjesitene a londoni szovjet nagykövetségén.

repülőkötelekeink folytatták támadásaikat a murmani vonalon folyó ellenséges utánpótlás közlekedés ellen és súlyosan megrongáltak három szovjet szerelvényt. A Dnyeper alsó folyása mentén folyó elhárító harcok során különösen kitűntették magukat a Bleyer vezérőrnagy vezette alatt harcoló pomrannai-mecklenburgi 258. gyalogos hadosztály kötelekei. Február 8. és 14-ike között a keleti arcvonalon összesen 206 ellenséges gépet pusztítottunk el. Ugyanezen idő alatt 27 német gép nem tért vissza.

### Munkában a német messzehordó ütegek

Olaszországban a nettunói hídfőállásnál kölcsönös felderítő- és rohamcsapattevékenységgen kívül hétfőn sem került sor

jelentősebb harci cselekményekre. Messzehordó ütegek hatásosan tüzeltek a nettunói kikötőben vesztelő hajókra, valamint a kikötői berendezésekre és két ellenséges rombolót visszafordulásra kényszerítettek. Egy Nettuno közelében fekvő repülőterén tüzérségünk hatásos tüzelése következtében tüzek keletkeztek az ellenség őrszer- és üzemenyagraktáiraiban. A német légi haderő csarepülőkötelekei támadást intéztek az anziol kikötő ellen és elgyújtottak több ellenséges nyagraktárt. Aprilánál repülőnk harcoképtelenné tették több ellenséges üteget. Cassinónál az ellenség az előző napok során elszenvedett súlyos veszteségei következményeképpen nem folytatta támadásait.

### Terrortámadás a cassinói apátság ellen

Február 15-én a kora reggeli órákban ellenséges harci repülőkötelekek támadást intéztek a történelmi nevezetességű és becses cassinói apátság ellen, bár nagában a kolostorban és annak közvetlen környékén egyetlen német katona sem tartózkodott. A vilázhírű kolostor épületeiben súlyos károk keletkeztek. Az olaszországi hadszínter felett hétfőn összesen 17 ellenséges gépet lőtünk le. Német gyorsnaszádok a keddre virradó éjszakai vállalkozást hajtották végre az angol partok mentén. A vállalkozás brit rombolók támadásai ellenére tervszerűen és veszteség nélkül ment végbe. Ymuiden kikötője előtt harcra kényszerítettek egy brit gyorsnaszádköteleket. A harc során három gyorsnaszádot elsüllyesztettek, a többieket pedig visszafordulásra kényszerítették. A vállalkozásról visszatért német gyorsnaszádok megtámadták a megvert ellenséges köteleket és két gyorsnaszádot összelöttek, a többieket pedig megrongáltak. Az ellenséges kötelekek az ütközetek során súlyos vérvesztéseket szenvedtek. A német naszádok kisebb sérülésekkel, de teljes számban tértek vissza támaszpontjukra. (MTI)

### A „Pravda” és támadása Benes ellen

Berlin, február 15. Illetékes német helyen közlik tájékoztatásul: Berlini politikai körökben nagy feltűnést keltőnek mondják azt az erős támadást, amelyet a moszkvai Pravda intézett Benes kormányja ellen. A lap azt veti Benes szemére, hogy az egykor cseh területen nem szervezett valódi ellenál-

lást a németek ellen. Berlinben felvetik a kérdést, vajon Szta- lin ezzel a rejtett fenyegetéssel más módszereket és esetleg más embereket akar az eddigi- ciek helyén látni, vagy pedig a Pravdának eme támadása mögött valódiában még más rejtett célokat kell keresni. (MTI)

### Kedden is bombázták Monte-Cassinót

Amsterdam, február 15. Német TI. A brit hírszolgálati iroda jelentése szerint kedden dél után Mitchell és Marauder bombavetőik folytatták a támadást a Monte Cassino apátságá- ga ellen.

Berlin, február 15. Az Inter- rint jelenti: A cassinói Benedek-rendi apátság a keddi déli- előtti amerikai támadás óta lán- gokban áll. Mivel a bombázás idején a kolostorban és annak

környékén nem voltak német csapatok, nem volt senki, a tűz oltásánál segítkezett volna úgy, hogy a cassinói apátság épületét nem lehetett megmen- teni. Tekintettel az apátság tel- jes elpusztulására, a német had- vezetőségnek az a megismételt kijelentése, hogy a Benedek- rendi törzskolostort ki kell von- ni minden katonai intézkedés alól, nem esedékes többé. MTI.

### Döntő harcok készülnek a neitunói hídönél

London, február 15. (Bud. Tud.) Az Exchange Telegraph tudósítója jelenti Alexander tá- bornok főhadiszállásáról: Kes- selring tábornagy ellenoffenzi- vájára a szövetségesek erős hadsereget vontak össze a neitunói hídfőállásban. Készség- ten, hogy igen súlyos és döntő harcok állanak készülékben. Kes- selring a hídfő körül kilenc hadosztályt vont össze, amely- ek elítcsapatokból állnak, to- vábbi nyolc hadosztály a 8. és 5. angolszász hadsereggel áll szemben. Az angolszászok lét- számát nem közlik, hangsúlyoz-

zák azonban, hogy Alexander és Clark erős páncélosokkal és gépesített tüzérséggel rendel- keznek. Az arcvonalon folyó harcokról az Exchange tudósí- tója jelenti: A Campoleona fe- lé vezető út mentén rendkívül elkeseredett csata fejlődött ki. A csata mindkét oldalon olyan súlyos veszteségekkel járt, hogy az esetleges tömege eltor- laszolt egy kis folyót, amely ennek következtében kilépett medréből. Az arcvonal több szakaszán a harcok ellanyhul- tak.

### A török néphez meg van az elhatározáshoz szükséges erő

Istanbul, február 15. (Német TI) Sadak képviselő az Aksam hasábján „Törökország nem fél a harctól” c. vezércikkében a Törökország és Anglia között folyó megbeszélések taglalja és kétségbevonja a Times leve- lezőjének azt az állítását, hogy ezek a megbeszélések holtpont- ra jutottak. Törökország előtt — írja — rendkívül fontos kérdések állnak. Minden tárg- valás különböző szakaszokon megy keresztül. Az ilyen problé- mák azonban nem alkalmasak arra, hogy a szélesebb nyilván- osság előtt folvtassák megvit- atásukat. A cikkíró nyomató- kosan visszautasítja a Times

cikkének azt a ráfogását, hogy a török nép óhajai és a török kormány politikája között eltér- rés áll fenn. Sem a török kor- mányból, sem a török népből nem hiányzik az erő ahhoz, hogy határozzon olyan döntő kérdésekben, mint amő a be- lépés a háborúba vagy távol- maradás a háborútól. A török- kök követni fogják az ankarai kormányt, ha a háború mellett dönt és közli az elhatározás mértékadó okait. Befejezésül a cikkíró biztosítja az angol lap- pot, hogy a török nemzet nem fél a háborútól, ellenkezőleg mindig készen áll egy nemzeti háborúra. (MTI)

### Eredményes japán támadások

Tokió, február 15. Német TI. Mint a Domei Iroda jelenti, a japán tengerészeti légihaderő kötelékei hétfőn eredményes támadásokat hajtottak végre az új-angliai és új-guineai ellensé- ges állások ellen. A grotini fok- nál (Ujanglia) súlyosan meg- rongáltak egy ellenséges szállí- tóhajót, valamint egy ellensé- ges szállítóhajót is. A Borgon öbölben (Ujbritánia) egyidejű-

leg súlyos támadásokat hajtot- tak végre a tuluvei és az Uj- anglia szigetén levő Aravei szá- kasz ellenséges állásai ellen. A japán csapatoknak ezeknél a támadásoknál nem volt veszte- ségük. (MTI)

Csunking, február 15. (Bud. Tud.) Stillwell tábornok főhadi szállásáról érkezett jelentések szerint a szövetségesek kínai területen nagy légi és száraz- földi offenzívát készítenek elő a japánok ellen. A hivatalos közlemény szerint a támadást az amerikai flotta közép-csen- desőceáni előretörésének támo-

gatására indítják meg. Az ame- rikai flotta előretörésének cél- ja szárazföldi és légi haderő- nek a kínai szárazföldre való szállítása. Egész Kínában a munkások százai repülőteret- ket építenek, amelyek nagy és legnagyobb típusú teherszállító repülőgépek befogadására al- kalmasak.

### KEMÉNY HARCOK A PARTIZÁNOKKAL

Zágráb, február 15. (MTI) Hétfőn különösen Varasd me- gyében a Dráva mentén voltak nagy harcok a partizánokkal. A Dráva parti Ludbregnél 450 pantazán esett el a harcokban. 600 megsebesült, 20 pedig fog- ságba esett. A zsákmány igen nagy. Zágrábtól délkeletre szét- vertek anémtek egy felbukka- nó partizán egységet. 68 parti- zán halott maradt a küzdő tere- nen. A reguláris csapatok ellen- lalták a partizánoktól a Bosz- niában fekvő Bugojno városát. Harcok folytak még a Zágráb- hudaepesti vasutvonal mellett fekvő Kőrösnél és Kapronca- nál, valamint Bród és a sze- rémségi Száva parti Brosko- nál. Mindezek a helyeken 130 partizán esett el, 75 fogsá- ba esett és sebesülten fogtak el 20-at.

### BULGÁRIA MEGVÉDI EGYSÉGÉT

Szófia, február 15. (Német TI) Beskov földművelésügyi miniszter, aki mint Bulgária északi részében szemücton van, Sadovecban a föld- művesek előtt beszédet mondott a kormány bel- és külpolitikájáról. A miniszter hangsúlyozta, hogy Bul- gária teljesíti kötelezettségét a há- romhatárm szerződésben vállalt kö- telezettség szerint. Bulgária köz- vetlen nem vesz részt a háborúban, de minden következményt magára vállal. A bolgár nép ellenségét — folytatta tovább a miniszter — beleség akarunk terrorizmusok- kal megintatni bennünket és meg- adásra kényszeríteni, de mi nem mondatunk le a bennünket meg- illető jogokról és nem hagyjuk ma- gunkat befolyásolni nemzeti akara- tunkban. Készen kell lennünk, hogy a jövőben minden erőnkkel megvé- djük egységünket.

### AMERIKÁBAN IS FENN- TARTÁSSAL FOGADJÁK A FINN KÜLÖNBÉKÉRŐL SZÓLÓ HÍREKET

Stockholm, február 15. Az angol hírszolgálati iroda jele- ntése szerint a New York Times berni tudósítójának tulajdoni- tott és a finn béketörökvésekről szóló hírt fenntartással kell ke- zelni, tekintettel arra, hogy közvetett természetű forrásból származik. Mendeideig sem Moszkva, sem Helsinki nem utalt a bármely oldal által elő- terjesztett ajánlatok természeté- re és hivatalosan még csak nem is jelentették, hogy tárg- yalások volnának folyamat- ban. A New York Times tudósí- tója által felvetett orosz terü- leti igények nagyjából rész- lenlők lennének azokkal a fel- tételekkel, amelyek szerint 1940-ben megkötötték Finnor- szággal a békét.

### Február 22-étől légtalmi rádióelőadás- sorozat kezdődik a rádióban

Budapest, febr. 15. MTI jelenti: Február 22-vel megindul a rádióban a honvédelmi minisztérium légtal- mi rádió előadásorozata. Az előadá- sok minden héten kedden és csütörtök- kén 18 és 21 óra között lesznek. Ille- tékes helyről felhívják a közönség fig- yelmét ezekre az előadásokra, me- azokból a légtalalom legújabb ta- pasztalatairól tájékozódhatnak. Az előadások mindenki számára haszno-

sak, különösen a ház légtalmi ór- sg-parancsnokok, háztömbparancsno- kok, háztömb önvédelmi alkörzet ve- zetői számára hasznosak, mert a la- tok negyedévenkénti utánképzéshez napnak megfelelő anyagot és támo- ontokat. Ezzel munkájuk az önvé- delmi kiképzés terén lényegesen meg- könnyebbül. Ezért a felsoroltakra ké- zve az előadások hallgatása kö- telező.

### Bulgáriában az idén nem kell érettségizni

Szófia, február 15. (MTI) A bolgár régenszáncs jóváhagyta azokat az újabb tanügyi elő- írásokat, amelyeket a közokta- tásügyi miniszter a rendkívüli időkre előterjesztett. A tan- ügyi rendelet szerint valamennyi tanuló vizsga nélkül léphet jövőre egy osztállyal feljebb. Kivételt csak azok képeznek, akik két tárgyból bukásra áll- tak. Ezek a tanulók kötelesek

pótvizsgát tenni és ha a pótv- izsgán megfelelték, szintén egy osztállyal feljebb léphetnek. — Azok az érettségi vizsgálat előtt álló diákok, akiknek 8 évi középiskolai eredménye leg- alább az átlagos középértéket megüti, érettségi vizsgálat nél- küül kapják az érettségi bizo- nyítványt. A rendelet azonnal érvénybe lépett.

### Meggyulladt a kályhától egy százéves asszony ruhája

Szabadka, február 15. Baján megrendítő tragédia történt. — Özv. Piukovich Mihályné, aki 1844-ben született, tehát 100 éves, lakásában az erős fűtéstől áttűzesedett vaskályha mellett állt és ruhája lángot fogott. Az öregasszony megkísérelte elol- tani a tüzet, le akarta vetni ru- háját, de ez nem sikerült.

Egy szomszédasszony, Nie- ger Károlyné vödör vízzel ro- hant be, leöntötte Piukovich- nét, sikerült eloltani a tüzet, de addigra az öregasszony másod- fokú égési sbeket szenvedett. Magas korára való tekintettel aligha lehet megmenteni az életnek.

### Március 15-én lép életbe az új rendelet a számlólapok illetékéről

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a minisztérium március 15-én életbe lépő új rendeletét a számló- lapok illetékéről, amelyet a múlt hé- ten két cikkben ismertettünk. A rendelet szerint a vendégek nyuj- tott bármilyen szolgáltatásért és a vásárlóknak eladott áruért fizetett összegről számlólapot kell kiállí- tani: fogadóknak (szalodákban, pen- ziókban), vendéglőkben (vasúti ét- kezőkocsiban, hajóvendéglőkben), bü- fében, kifizetésben, fizető vendégá- házban, korezmában, kávéházban, kávémezőben, espressóban, cuk- rászdában és cukorküzletben, mu- zikában, kozmetikai iparüzemben. Borról, sörről és egyéb szeszre- sítőlokról, továbbá cukrász, cukrka vagy esokoládéipari termékekről akkor is kell számlólapot kiállítani, ha az üzlet vagy üzem nem tartozik a fe- soroltak közé.

A számlólapot az üzem vagy fiz- let tulajdonosának, illetőleg megbi- zottjának kell kiállítani, függetlenül attól, hogy van-e iparigazolványa, ipar engedélye, vagy más hatósági en- gedélye. A számlólap kiállítása független attól, hogy a vendég asz- talhoz ülve, vagy más módon fogyaszt- e vagy a vásárló az árut nem a helyi- ségben fogyasztja el, hanem elviszi. A kozmetikai iparüzemeknek akkor is kell számlólapot kiállítani, ha a vendég által rendelkezésre bo- esátolt anyagokkal és eszközökkel, vagy annak a lakásán szolgálják ki vendégeket.

Nem kell számlólapot kiállítani a viszonteladó részére nagyobb szál- litott árurol, a kávémezőben vagy

kifizetésben otthoni fogyasztásra el- adott kenyérről, péksüteményről, tejről, tejtermékekről, zöldségről és gyümölcsről, valamint a vendég áto- helyen külön alkalmazottól áru- sított és nyomban kifizetett kenyér- ről, péksüteményről vagy dohauy- árurol. Nem kell kiállítani számló- lapot a kis- és nagyközségben fűsz- er vagy vegyeskereskedő által eladott cukorka- vagy esokoládéipari ter- mékekről, vasúton és hajón a háló- fűkeért, turista menedékházban a hálólhelyért fizetett összegről. Pálya- advarokon nem kell kiállítani szá- mlólapot a váró- és éttermi helyi- ségekben kívül kiszolgáltott ételt és italért, vagy ha azt a vendég a peronon állva fogyasztja, nemkül- önb az olyan III. osztályú étterem- ben kiszolgáltott ételt és italt, amelyben nem kapható meleg étel. Szabadban, sportpályán, hajón vagy vasúti kocsiban kiszolgáltott árú- rol sem kell számlólapot kiállítani, vagy lakásról és étkezőséről olyan in- tényményben (ideértve a diákinterna- tusokat és üdülőket is), amelyekben csak közalkalmazottak, a honvé- dség tagjai, az ugyanzelon munkaadó alkalmazásában álló alkalmazottak vagy csak tagjokat szolgálják ki. Szeszitalról és cukrász- vagy cu- koripari termékekről ilyen intézmé- nyekben is kötelező a számlólap ki- állítása.

A számlólap illetéke 5 pengő alól 10 fillér, 5—10 pengő után 20, 10—20 pengő után 50 fillér, 20—50 pengő után 2, 50—100 pengő után 5, 100 pengő felül minden teljes vagy megkezdett 50 pengő után 5 pengő.

A számlólapot az üzem vagy fiz- let tulajdonosának, illetőleg megbi- zottjának kell kiállítani, függetlenül attól, hogy van-e iparigazolványa, ipar engedélye, vagy más hatósági en- gedélye. A számlólap kiállítása független attól, hogy a vendég asz- talhoz ülve, vagy más módon fogyaszt- e vagy a vásárló az árut nem a helyi- ségben fogyasztja el, hanem elviszi. A kozmetikai iparüzemeknek akkor is kell számlólapot kiállítani, ha a vendég által rendelkezésre bo- esátolt anyagokkal és eszközökkel, vagy annak a lakásán szolgálják ki vendégeket.

Nem kell számlólapot kiállítani a viszonteladó részére nagyobb szál- litott árurol, a kávémezőben vagy

**Csokonai Színház**  
Tel.: 25-45. Igazgató: B. Ungri- stván. Előadások d. u. fél- este fél 7 órakor

Szerdán C) bérletben

**Szépnyám**  
Zilahy Lajos remek színműve!

Csütörtökön 25.-szór.

**Fekete Péter**

**Hungaria Filmszínház**  
Ma 4 és fél 7 órakor

**Münchhausen**

Főszereplők:  
Hans Albers, Brigitte Horney  
Ferdinand Marian, Leo Slezal  
Ilse Werner.

**Apoló Filmszínház**  
Ma bemutatól  
Bolgar — magyar filmrapszódia  
vigjáték újdonság:

**Tengerparti randevu**

Dorita Bonewa, Pataky Jenő,  
Pelsöczy Irén, Naszódy Sándor,  
Solthy György és Szakáts  
Zoltán a főszerepben.

Ma szerdán az esti 7 órai elő-  
adás díszbemutató!

**MELEK MOZGO MUSAFA**

Szerdán csütörtökön: 5 és 7  
órákor utoljára!

Páger, Jávör, Turóy Ida.  
pompás magyar vigjátéka.

**Jöjjön elsején**

**V színház**

Ma 5 és 7 órákor a leghangula-  
tosabb, a legvidámabb  
magyar film:

**Éjeli zene**

Fősz.: Sárdy, Biliczai, Kelemen  
Éva, Gozmány.

# A Kormányzó Ur és hitvese villásreggelit adott a hadtestparancsnokoknak

Budapest, február 15. MTI jelenti: Magyarország kormányzója és főméltóságú hitvese kedden, február 15-én délután félkettőkor villásreggelit

adott, amelyre hivatalosak voltak a Budapestre rendelt hadtestparancsnokok és vezető katonai személyiségek

## Az óravételt is be kell vezetni a Vásárlási könyvben

Budapest, február 15. MTI jelenti: A kereskedelmi és közlekedési miniszter rendelettel szabályozta az órák kereskedelmi forgalmát. A rendelet mind a nagykereskedők, mind a kiskereskedők tekintetében szigorú elszámolási kötelezettséget ír elő és az óráknak a fogyasztók részére történő kiszolgáltatását Vásárlási könyvbe való bejegyzéshez köti. A visszaélések megakadályozása végett az órákat kiszolgáltató kereskedő kö-

teles a Vásárlási könyvet felmutató vevőtől személyazonosságának igazolását is megkívaní. Az árák betartásának biztosítása és az ezzel kapcsolatos ellenőrzés hatályosabbá tételé végett előírja a rendelet, hogy az órák fogyasztói eladási árát a fedőlapban kívül vagy belül be kell vésmi és ezen felül minden egyes órát az árat feltüntető függő címkével is el kell látni.

## A Homokkerti egyházzsibensőségesen ünnepelte az érszodorói reformátusok küldöttségét

A debreceni homokkerti egyházzsibensőségesen ünnepelte az érszodorói reformátusok küldöttségét. A debreceni homokkerti egyházzsibensőségesen ünnepelte az érszodorói reformátusok küldöttségét. A debreceni homokkerti egyházzsibensőségesen ünnepelte az érszodorói reformátusok küldöttségét.

ez az összejövetel nem más, mint testvéri kézfogás. Ne legyen soha válasz fal, a falu és a város népe között — mondotta — hanem érezzük meg együtt a tartozásunkat és ébredjen rá mindenki, hogy a falu és a város magyarja egy, mert magyar...

Kulcsár István ezután megköszönte a szíves fogadtatást, majd pedig Sebessy-Gönczy Antal telekkönyvezető, mint egyházzsibensőséges tanácsos intézett beszédet az egybegyűltekhöz. Gönczy Antal szavai után Kövér Gyula tartott érdekes előadást a homokkerti eredetéről, majd vitéz Nagy Pál tanító mondott köszönetet a lelkes nézővességi tagoknak fáradozásukért, amivel hozzájárultak az ünnepély sikeréhez.

Délután 3 órakor templomi ünnepély volt, melyen Uray Sándor hirdetett igét. Az istentisztelet ideje alatt a református tanítóképző ének-kara énekelte, A földy László vezetésével Kovács László pompás orgonakísérettel, befejezésül pedig Nagy Irénke VII-ik gimnázista szavalt.

## Nagysikerű műsoros est a sebesült honvédek részére

A „Bocskay István” hajduzei zenekara és Városi Dalegylet közösen rendezésében tegnap este ismét igen sikerült és magas színvonalú szórakoztató előadás színhelye volt a református főgimnázium tornaterme. A sebesült katonák számára időnként rendezett műsoros délutánok közül a tegnap esti művészi teljesítményeivel és rendezésével egyaránt a legkiválóbbak közül való volt. Közel három órában tartott műsor keretében a legkiválóbb debreceni műkedvelő művészek, énekesek és előadók tették hosszú időre feledhetetlenné a honvédek számára a ritka szép estét. Az előadó művészek igyekeztek tudásuk legjavát nyújtani hallgatóságuknak, ami teljes mértékben sikerült is, mert a honvédek és a megjelent közönség véget nem érő tapsal és érzékeny felhívással adtak kifejezést tetszésüknek.

Adott el Kéler Béla: Rákóczi nyitányt Jakó Dező főkarnagy vezetésével. Majd Vajthó Anna szavalt rendkívül kedvesen. Domahidi Szabó László a debreceni „Körén”, az opera ház tagja három ismert szép dalt énekelt Forrai István zeneiskolai tanár nagyszerű aláfestő zongorakísérettel. A honvédeknek Jakó Dező főkarnagy vezénylettel adott elő ezután egy darabot „A larcosbábi részlet” címmel, remek összejáttakkal. A „Debevér” című operettből a kacagó dalt szárnyaló hangon dr. O'Áhne, Vajda Júlia adta elő. Az ismert énekesnő dalát nagy gyönyörűséggel hallgatták a sebesült honvédek. Teleki Pál közvetlen fellépésével és vidám csevegésével aratott sikert.

Az est szünetében Rác Jancsi és cigányzenekara szórakoztatta a közönséget. Majd a műsor második része a Városi Dalegylet debreceni dalaival vette kezdetét Forrai István karnagy vezénylettel. Iványi Sándor csörögő tánca egészen magával ragadta a közönséget. A kiváló dalegyleti tag bebizonyította, hogy nem csak mint előadó nyugdíj is a közönséget,

hanem mint táncos is. Székely Gabriella balett táncával forró és megéremelt tapsot kapott. Bakó István városi tisztviselő vidám monológjával kacagtatta meg a közönséget. Három ismert és közkedvelt műdalt adott elő vitéz Hadházy Dezsőné kedves hangon. Simon István dalegyleti tag magyar nótáival szerzett kellemes perceket a honvédeknek. A Hunyadi László operából a csárdást Jobbágy Ilonka balettanárnő táncolta rendkívül bájjal. Timár Ilia színművésznő Rác Jancsi és cigányzenekara kísérettel több dalt énekelt kristálytiszt hangján nagy tapsot aratva. Befejezésül a Városi Dalegylet hortobágyi nótáival ragadta magát a közönséget. A konferálást Lókody László városi tisztviselő végezte igen tehetségesen. Dobi Lajos városi tisztviselő érdeme a meglepő hozzáállással megrendezett est nagy sikere.

## MEGHALT FERENC FERDINAND MOSTOHA-ANYJA

Zürich, február 15. (MTI) Bőcsből érkező hírek szerint Mária Terézia ausztriai főhercegnő meghalt. A főhercegnő 1878-ban ment férjhez Károly Lajos főherceghez, I. Ferenc József fivéréhez és ezzel mostohaanyja lett Ferenc Ferdinánd trónörökösnek.

## TÖBB KOROSZTÁLYT BEHÍVTAK OLASZORSZÁGBAN

Cassino, február 15. (Bud. Tud.) Graz any tábora egy 22-es és 23-as korosztályok, valamint a 24-es korosztály első négy hónapjához tartozó altiszteket és katonákat szolgálatra hívta be.

## CHURCHILL AZ ANGOL KIRÁLYNAL

Amsterdam, február 15. Mint a brithirszolgaát jelenti: Churchill miniszterelnököt, a király kedden délelőtt kihallgatáson fogadta és déleledre is vendégül látta.

## A KÉTEGYHÁZI ÁLLOMÁSON ELLOPTAK A POSTÁS ZSÁKOT 20 EZER PENGŐVEL

Szeged, február 15. A kétegyházi állomáson február 10-én 21-22 óra között a posta kézicsojájáról ismeretlen tettes ellopta az elepi pénzeszközöt, amelyben 20 ezer pengő volt. A csendőrség erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére. A szegedi postaigazgatóság most ezer pengő jutalmat tűzött ki annak a személynek, aki elő tudja mutatni a tettes kézrekerítését eredményezi.

## Az osztályosrjáték húzása

20.000 pengőt nyert:	83595
4000 pengőt nyert:	49354 85060
91593	
3000 pengőt nyert:	21157
2000 pengőt nyert:	16830
1000 pengőt nyert:	35435 63892
72158 72863 73190 78400 82515	
800 pengőt nyert:	9224 22967
27120 28831 38858 47950 62829 73811	
75203 88954 99674	
600 pengőt nyert:	3154 4534 14269
17068 13381 29467 38376 50078 63395	
77014 71058 85002 86583	
500 pengőt nyert:	1972 6341 12154
14384 29919 30976 38831 39176 13127	
48400 59695 63193 65662 76213 79348	
84200	
400 pengőt nyert:	4056 4873 7368
10877 12734 13127 13103 13628 17565	
19872 20291 20710 21212 21690 22742	
25771 26131 26425 29290 30194 30348	
31847 47304 48092 48822 51529 45344	
56864 58925 61403 62719 79776 84417	
86058 86130 87119 87665 87722 88519	
92828 95223 96892 97069 98281	

# Női fekete hócsizma

jó minőségű  
Parafatalpu női divatcipő különlegességek  
fekete, barna, kék, fehér, stb. színekben  
Női száras és félcipők  
Férfi száras és félcipő erős kivitelben  
Gyermek f. hér vászoncipő száras és fél  
Cipőkrém, bőr polószerék nagy választékban kaphatók  
Ezen cikkeink most érkeztek, ajánljuk  
mielőbbi beszerzését

## KONTSEK CIPŐÜZLET

## Harmas ikrei születtek egy budapesti fiatal anyának

Az egyik budapesti klinikán egy fiatal asszony, Tekulics Nándorné az elmúlt nap három fiúgyermeknek adott életet.  
Mindhárom fiúcska a legrompósbabb egészségnek örvend. Szünek egészen fiatalok, az anya 19, a férj 21 éves. Nem egészen egy éves házasságok. A férj központi fűtési szerelő, az asszony szabóműhelybe dolgozott, a jövőben azonban már elég dolgot fognak adni a három fiú is.  
Nagy gondja a fiatal házaspárnak, hogy nincs megfelelő lakása. Eddig az asszony szüleinél lakott, most azonban ilyen nagy családnak kicsi lesz a lakás. A fiatal anyát kicsit kicsit megöklentette őket a harmas áldás, csak egyre számítottak, így aztán mindegyik apróságuk csak egy-egy ing, főkötő stb. jut.  
Fővárosi körökben akélot indítottak a három kis lkerfiú születésének felsegítésére, elsősorban, hogy lakáshoz juttassák a fiatal házaspárt, másrészt, hogy gyermekökével a harmas áldásnak megfelelően jussanak el őket.

## Kivégezték a kiskunhalasi tömeggyilkost

Szabadka, február 15. Farkas József kiskunhalasi főbíró ítéletével december 18-án horzalmi tömegvérengzést rendezett. Szerelmi féltékenységből és családi pereskedésből kifolyólag megölte feleségét, anyósát, a házukban tartózkodó egyik vendéget, agyonlőtte felesége vadházastársát és két tanút, akik a perben ellene vallottak. Utána öngyilkosságot kísérelt meg, de életben maradt és a kalocsai törvényszék rögtönítélő bírósága halálra ítélte. Az ítéletet most hajtották végre a kalocsai törvényszék udvarán. Az elítélt sápadtan és lát hatóan összetörve állt a bíróságtal. Kurdi János ügyész felolvasta az íratokat, majd Bogár Imre ítéletvégrehajtó néhány perc múlva jelentette az ítélet végrehajtását.

## „Én kérek kötelet a nyakamra, ha mégegyszer ide kerülök”

A debreceni törvényszék igen érdekes ügyben tartott főtárgyalást. Trásy András tanácselnök büntető egyesítő. Kányádi András Uj-utca 9. szám alatti lakos és Tóth Károly hajlított bulorgyári munkás lopás büntetésével, Szegedi Mihály és Berki Sándor debreceni cipésmesterek pedig orgazdaság vétségével vádolva kerültek a vádlottak padjára.  
A vádlókat szerinte Kányádi András a hajlított bulorgyárból egy gépszíjat ellopott és azt szédarabolva Szegedi Mihály és Berki Sándor cipésmestereknek adta el, Tóth Károly pedig a gyárból használt hevedereket lopott s azokat házkutatás során meg is tartálták nála.  
A most megtartott főtárgyaláson Kányádi András töredékes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy nagyon el volt keseredve és ezért vérmek adta fejét. Egy alkalommal egész heti keresetét elitta. Nem mert hazamenni, mert félt, hogy otthon a pénz elverése miatt kítör a bulorgyár. Ekkor lopta el a gépszíjat és feldarabolva elvitte Szegedi Mihálynak, akinek azt mondta, hogy tönkremeny gazdálkodó és a gépekről kisselejtett szíjakat akarja értékesíteni. A szíjból Szegedi vett is, de amikor mánap ismét megjelent nála, már nem vette meg. Ekkor kereste fel Berki Sándort és a többi szíjat o-

vette meg. A tanácselnök megjegyezte:  
— Ugy látom maga nagyon megbánhatta tettét.  
— Megbántam bizony és ha még egyszer idekerülök és kérek kötelet a nyakamra.  
Tóth Károly tagadta, hogy lopott volna. Elmondta, hogy a darab hevedereket azért vitte haza lakására, mert a gyárban nem volt helye. Miután neki munka közben sokszor volt szükségére darab hevederre mindig hazuról vitte fel, mert másképpen vitte volna el.  
Szegedi Mihály és Berki Sándor cipésmesterek beismerték, hogy Kányádittól megvásárolták a gépszíjat, azt azonban tagadták, hogy tudtak volna annak lopott voltáról. Mindketten azzal védekeztek, hogy Kányádi önkéntes gazdálkodónak adta ki magát és azt mondta, hogy a gépszíjakat gazdaságában kisselejtette és azért adja el.  
A tanúk kihallgatása után a törvényszék Kányádi András lopás vétségéért kéthónapi fogházbüntetésre, Tóth Károlyt 15 napi fogházbüntetésre ítélte, de az utóbbi ítélet végrehajtását felfüggesztette, tulajdonelleni kihágásért Szegedi Mihályt 200, Berki Sándort pedig 100 pengő vétségéért büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

### Operaelőadásoknál az első jegyelővételi napot a bérlőknek tartja fenn a Csokonai Színház

Egyik legutóbbi számunkban közérdekű levelet közöltünk, a melyet a Csokonai színház egyik régi bérlője küldött be szerkesztőségünkbe s abban a levélíró azért emelt panaszt, mert az utóbbi időben, ha nagyobb fővárosi vendégzerepiés vagy operaelőadás volt hirdtve a Csokonai színházba, a jegyeket olyan hirtelen elkapták, hogy éppen a bérlőközönség nem jutott nagyrésztben jegyhez.

A közérdekű levéllel kapcsolatban Belezna! Unger István színiigazgató most levelet intézett a szerkesztőségünkhez s abban jórészt méltányolva a színházjáró közönség kérését, bejelenti, hogy a jövőben minden nagyobb vendégjáték vagy operaelőadás előtt az első jeggyárulást napot a színház bérlői számára tartja fenn.

Az alábbiakban közöljük a színiigazgató levelét, amit a magunk részéről is helyesnek és a közönség iránti figyelmes előzékenységnél könyveünk el, a miért a színiigazgatót elismerés és köszönet illeti. Levelének néhány megjegyzésére azonban hangsúlyoznunk kell, hogy a bérlők igényeire vonatkozó számításai jöbízemű védedések oszthatóak be. Öröndetes tény ugyanis, hogy a Csokonai színház A, B és C bérleteit igen nagyszámú bérlőközönség veszi igénybe, azonban a három bérlet közönségének összes száma, a páholyok kivételével, koránt sem teszi ki a színház két napi befogadóképességét. De valószínű az is, hogy a bérlők nem kívántak maguknak kizárólagosságot közérdekű levelükben a fentemlített operaelőadásokra, hanem mindössze azt a lehetőséget kérték, hogy ők is hozzájussanak minden nagyobb tortura nélkül egy-egy operaelőadás megtekintéséhez.

He-lyesnek tartjuk viszont, hogy a színiigazgató egyforma készséggel kívánja kiszolgálni a színházjáró közönség minden rétegét s így a levélben közölt megnyugtató megoldás remélhetően minden további panasznak elejét fogja venni. Ezek után most már csak arra lesz szükség, hogy a színház igazgatósága mindig idejében és feltűnő helyen közölje a közönséggel, hogy a jegyelővétel ezen előadásokra mikor kezdődik meg és jelölje meg azt a napot, amikor kizárólag a bérlők részére szolgált ki jegyet.

A színiigazgató levele egyébként a következőképen szól:

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Uram!

A legutóbbi operaelőadás kapcsán nb. lapjában közérdekű levél jelent meg, amely kifogásolta, hogy az operaelőadásokra az igen tisztelt bérlők nem tudják helyüket megkapni, egyrészt a nagy érdeklődés, másrészt a jegyzérek állítólagos tevékenysége miatt.

Mivel mindenkor az volt a céloim, hogy a nagyrészt kö-zönség és különösképen igen tisztelt bérlőim igényeit kielégíthessem, vizsgálatot indítottam ez ügyben s ennek eredményeként közölhetem, hogy az operaelőadásokra jegyzérek jegyeket nem vásároltak.

Ami az igen tisztelt bérlők helyei illeti, azokat fenntartani lehetetlenség. Ugyanis a Csokonai színházban A, B és C bérlet van, tehát minden hely-

re három igénylő volna, operaelőadás pedig köztudomás szerűen csak kettő van. A kérdés tehát így nem nyerne megnyugtató megoldást. Másrésztől akkor, amíg a színháznak egy operaelőadás 10.000 pengő költséget jelent, nem vállalhatja azt a kockázatot, hogy a hosszabb ideig fenntartott és ki nem váltott jegyek esetleg nem

fognak elkelní az utolsó napokon.

Hogy mégis a lehetőséghez képest teljesítem bérlőim óhaját, a jövőben minden operaelőadás és nagyobb vendégjáték előtt a jeggyárulást első napján kizárólag a bérlőknek fogja a pénztár kielégíteni a jelentkezés sorrendjében, a jegyek azonnali átvételével és csak azután árusítunk a nagyközönség számára.

Soraim szives közlését kérve vagyok teljes tisztelettel: Belezna! Unger István színiigazgató.

### Letartóztatták dr. Pálffy Gyulát, az ungi nyersbőrbizományost

Ügyét az ötöstanács elé utalták és Debrecenbe kísérték

Ungvár, február 15. Az ungvári és ungmegyei közigazgatási és társadalmi életnek szociális botránya van dr. Pálffy Gyula nyersbőrbizományos letartóztatása.

A feltűnés keltő bűntényben indított nyomozás során megállapították, hogy dr. Pálffy Gyula a részére beszoigáltatott nyers állati bőrből a felek részére adott átvételei elismervényen a lesonyabb osztályba sorozta, a bőrközpontnak beküldött másodpéldányon pedig magasabb osztályának tüntette fel. Ezáltal magának jogtalan anyagi előnyt szerzett. Megállapította a rendőrség, hogy dr. Pálffy Gyula a bőrből nagyrészt feketevágóktól szerezte, a rendőrségnek azonban egy esetben sem jelentette, hogy ki az aki feketén végzi ezeket a vágásokat. — Ezze a közzéállítás érdekeit súlyosan veszélyeztette.

A rendőrség dr. Pálffy Gyulát át-

kísértte az ungvári ügyészségre, a mely azután Debrecenbe kísértette a nyersbőrbizományost. Az ügyészség álláspontja szerint ugyanis dr. Pálffy Gyula hosszú időn keresztül a beszoigáltatásra váró és kötelezett nyersbőröket nem szolgáltatta be, hanem azokat „házközelésbe” vette és drágább áron saját maga értékesítette. Ezzel a cselekedetével kijátszotta a beszoigáltatásra irányuló rendelkezéseket és közszükségleti cikk jogellenes elvonásának büntetlét, árdragítás visszaélésének büntetlét követte el, továbbá, hogy vizsgálói leplezte, a központnak hamis adatokat küldött be, ezzel okirathamisítást is elkövetett. — Mindezek alapján ügye súlyos és az ötöstanács elé tartozik és ezért az ungvári ügyészség utasítására Debrecenbe kísérték a nyersbőrbizományost.

### Ismét garázdálkodik Debrecenben egy ál-magasrangu hölgy

Nemrégiben nagy feltűnést keltett Debrecenben egy szélahamos nő, aki magas összekötötéseire hivatkozva kisebb-nagyobb összegeket csalt ki házikényen emberektől. Most ismét felbukkant egy hasonló személy.

Karsay István Rákóczi-utca 3. szám alatti lakos, kereskedő, feljelentést tett egy ismeretlen fiatal leány ellen, aki különös mesével csalt ki tőle 180 pengőt. Elmondotta a leány, hogy édesapja magasrangu tisztviselő, aki elutazott édesanyjával és véletlenül magukkal vitték az összes pénzt. Most itt áll egy fillér nélkül. 180 pengőt kért a kereskedőtől, aki át is adta a pénzt. A leány aztán eltűnt s a megadott címen sem ismerik.

A rendőrség megindította a nyomozást a vakmerő szélahamos kézrekerítésére. Egyben felhívjuk a nagyközönség figyelmét arra, ha a leány hasonló mesével jelentkezne bárhol, azonnal adják át a rendőrségnek.

### Szélverték a fejét egy batizi asszonynak

Borzalmas hegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tartja izgalomban a szatmármegyei Batiz község lakosságát. Itt házában agyonverték özv. Czinka Józsefnét, akinek két hettel ezelőtt esett el férje a fronton, majd kirabolták és az ajtót rázárták. A gyilkosságot Czinka Józsefné édesanyja fedezte fel.

Az idős asszonynak feltűnt, hogy leánya napok óta nem jelentkezett, ezért felkerekedett és elment lakására. Már az ajtóban megdöbbenve látta, hogy a fal véres. Rosszat sejtve a szomszédok segítségével az ajtóról leütötték a lakatot és a mikor a konyhába benyitottak borzalmas látvány tárult eléjük. Özvegy Czinka Józsefné ott feküdt a konyha közepén hatalmas vértócsában és fejének hátsó fele teljesen össze volt ronsolva.

A gyilkosságról azonnal értesítették a csendőrséget és a nyomozást is megindították. A csendőrök ennek során megál-

lapították, hogy özvegy Czinka Józsefné a kérdéses napon Szatmáron járt. Innen délután tért haza és este elment egyik szomszédjához fanni. A fonásból este 9 óraker többben mentek haza, de özvegy Czinkáné egyedül indult el.

Gyilkosa már a kertben lehetett, mert amint lakásába belépett, hátulról egy hatalmas doronggal leütötte. A szerencsétlen asszony azonnal eszméletét veszítette. Ezután még több ütést mért a gyilkos áldozata fejére, mert koponyájának hátsó része csaknem levált. Végül késsel torkát is átvágta és arcát is összeszurkálta. A házból egyedül az a zacskó tűnt el, amelyben a szerencsétlen asszony összegyűjtötte pénzét. A gyilkos az ajtót kívülről lelakatolta és ezzel azt a látszatot keltette, hogy az asszony nem tartózkodik otthon. A csendőrség széleskörű nyomozást indított a bestiális rablógyilkos kézrekerítésére.

### Könyv alakban megjelenik Szalacsi Rác Imre regénye: „A KERESZT”

A közeli hetekben jelenik meg könyv alakban Szalacsi Rác Imre nagyszabású történelmi regénye: „A KERESZT”, amelynek folytatásokban való közlését február első napjaiban fejezte be a Debreceni Újság-Hajdúföld.

A tizenöt éves kötet, — a regényei alapján és sok éves értékes publicistikai munkásságáról nemcsak Debrecenben, de országos viszonylatban is elismert és nagyra értékelt írónak egyik legnagyobb lélegzetű alkotása. Ez a műve ismétlően fogja örögbíteni azt a jól megérdemelt hírnevét, amelyet a magyar irodalmi életben biztosított magának.

Szalacsi Rác Imre a „Kereszt” című regényében a tártárjárás kora előtti Debrecen legmozgalmasabb korszakát írta meg, csodálatos megelevenítő erővel, az érdeklődést mindvégig lekötő, könyved elbeszélés tónusában. Szinte meelfogható közelségbe hozza művében az olvasó elé a városi alakulás legérdekesebb fázisait, szemlénk elé tárja a közel hétszáz évvel ezelőtti magyar élet minden jellegzetes vonását s teszi ezt olyan közvetlen egyszerűséggel és a sallangoktól mentes természetességgel, ami csak igazán vérbeli írók és mesemondók sajátossága. És Szalacsi Rác Imre mégsem csak mesél, mert amit ő ír, a történelmi adatok gazdag tárházában nyer igazolást. Mindenekelőtt a nagy városzervező,

Dósa Mátyás legendás alakja kap ebben a regényben mélyé- gesen emberi és élethű jellemrajzot. Az első debreceni templomépítés története körül fonódik a mindvégig lebilincselő regény gazdag és változatos tartalma. Megismerjük belőle a magyar nép akkori életviszonyait, a város őseinek, elsősorban a bámulatos energiájú Dósa Mátyás városfejlesztő terveit, azokat a közdelmeket, szenvedéseket, megpróbáltatásokat, amiket az ősi Debrecen és környékének népe szenvedett el egyrészt a martalóz kunok véres garázdálkodásaitól, a járványoktól, a döghaláltól vagy éppenséggel az elemi csapásoktól. Látjuk hányszor kellett a feldúlt, kiirtott városnak a hit és az életösztön erejével feltámadni, de látjuk a hétköznapi élet apró szépségeit, a híres debreceni nagyvásárokat, a hirtelen meelfogható közelségbe hozza művében az olvasó elé a városi alakulás legérdekesebb fázisait, szemlénk elé tárja a közel hétszáz évvel ezelőtti magyar élet minden jellegzetes vonását s teszi ezt olyan közvetlen egyszerűséggel és a sallangoktól mentes természetességgel, ami csak igazán vérbeli írók és mesemondók sajátossága. És Szalacsi Rác Imre mégsem csak mesél, mert amit ő ír, a történelmi adatok gazdag tárházában nyer igazolást. Mindenekelőtt a nagy városzervező,

és ez a regény mégsem pusztán debreceni történelmi regény, mert olyan széles távlatokat ad országos vonatkozásban is, hogy dr. Szalacsi Rác Imrénél ez a hatalmas regénye, — amely egy készülő trilógiának első része —, méltán tarthat számot az egész művelt magyar közönség körében rendkívüli érdeklődésre.

### Kedvezményes megrendelési akció SZALACSI RÁCZ IMRE „A Kereszt” című regényére

Szalacsi Rác Imre: „A KERESZT” című regénye a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. kiadásában készült el. A 230 oldalas kötet finom, regénynyomó papíron, izléeses kiállításban kerül kiadásra; borítókarton címlapját pedig nagy hozzáértéssel Szalacsi Rác Imre festőművész rajzolta. Miután a nagyon érdekes történelmi témájú regényből — a papírral való kötelező takarékoskodás miatt — csak meghatározott számú kötet készült, a „Debreceni Újság-  
Hajdúföld” előfizetőinek és olvasóinak lehetővé kívánjuk tenni a könyv beszerzését azzal is, hogy megrendelési szelvényt bocsátunk ki. A megrendelő számára a regény ára 8.— P, míg a bolti ára 12.— P lesz.

A megrendelő részére a kötetet helyben lapkézbesítők útján továbbítjuk, vidékiek részére pedig postán küldjük el. Vidéki megrendelők a könyv árát a 2478. számú postatakarékpénztári csekkalapon küldik be.

Itt levágandó!

#### MEGRENDELŐ-SZELVÉNY.

Alulírott megrendelem Szalacsi Rác Imre

„A KERESZT” című regényét füzve 8.— pengő előjegyzési árban.

Név: \_\_\_\_\_

Lakóhely: (város, község) \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ utca \_\_\_\_\_ házszám.

Ez a lapból kivágandó „Megrendelő szelvény” nyitott levélborítékban helyben és vidékről is 4 filléres postabélyeggel a „Debreceni Újság-Hajdúföld” kiadóhivatala, Debrecen, Ferenc József-út 56. sz. címre küldendő be.

Olvassa minden hétfőn a Tiszántúli Déli Hírlap sport rovatát!



# HIREK

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika-szálló felemezlet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában felekez fogadnak és kérvényeket átvessznek minden hétköznap délután 9-1 óráig.

**HAJDU VARMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE** minden hétfőn és pénteken a főispán hivatalában délután 9-12 óráig pártnapot tart, amikor is a kérvények és panaszok a varmegyei központi MEP titkárnak adhatók át.

## GYOGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLTATA

"Mégváltó" Major örökösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-69. — "Mura-közy" Horváth Zoltán, Piac-utca 72. Telefon: 30-35. — "Bocskay" László József, Cegléd-utca 22. Telefon: 29-14. — "Csokonay" Dr. Batory István, Mester-utca 43. Telefon: 10-15. — "Árpád Fejedelm" Mikos Edit, Csapóker, Jánossy-u. 44. sz.

Fontos rendeletek a hivatalos lapban. A belügyminiszter rendeleteiben intézkedett az elismert vállalati nyugdíjpénztárak önkormányzati szerveinek feligazgatóiról. A rendeletet a hivatalos lap keddi száma közölte. A hivatalos lapnak ugyan ez a száma közölte a honvédelmi miniszter körrendeletét a hadiszeleplezésről szóló egyes intézkedések további kiegészítéséről és módosításáról.

A Csapó-utcai egyházrész egyes bibliaköre ma délután 5 órakor tartja szokásos összejövetelét a Szappanos-utca 16. szám alatt levő gyülekezeti otthonban. Azok számára, akik bármilyen természetű elfoglaltság miatt ezen az összejövetelen nem vehetnek részt, 7-8 óráig a Széchenyi-utca 4. sz. alatt levő lelkészi hivatalban lesz külön biblia óra.

Dr. Markovicsné Csűrös Ferike előadása. Az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők debreceni csoportjának rendezésében február 16-án, szerdán délután 6 órakor kezdettel az Orvockamara helyiségében (Ferenc József-út 22., II. em.) tartja a mai időkre tekintettel nagy érdeklődésre számot tartó előadását dr. Markovicsné Csűrös Ferike "A háború hatása a textiliparra" címen. Az előadás után az egyesület választmányi ülést tart. Vendégeket személyesen lát az Elnökség.

A Kistemplomi Egyházrész központi bibliaköre ma, szerdán délután 5 órakor, az egyházrész gyülekezeti termében (Révész-tér 2.) összejövetelt tart. Előtte 4-től 5-ig népszerűségű munkára és megbeszélés.

Japán repülő felgyújtottak egy ellenséges lőszerhajót. Japán repülőgépek a burmai-indiai arcvonalon a part közelében felgyújtottak egy lőszerhajót. A japán csapatok Maungdaw vidékén megtámadták a visszavonulóban lévő ellenséges erőket.

Nem történtek összetűzések Bulgáriában. A Bolgár Tit felhatalmazták, hogy cáfolja meg a leghatározottabban egyes külföldi lapoknak és újságíróknak azt a hírt, amely szerint Bulgáriában összetűzések történtek a lakosság és a hadsereg között és a bolgár hatóságok a német hadsereg közbelépését kérték, miután maguk képtelenek voltak a rendet helyreállítani.

## Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

### SZERETETHULLÁMHOSSZ

Február 15. Kedd. Ezúttal a következő megnyugtató üzenetek érkeztek a szeretet hullámhosszán:

**Kaba:** Makula Antal honvéd a K. 582. tábori postáról szeretettel köszönti szüleit és feleségét. Egészséges, a csomagot megkapta, kéri, a csikót okvetlenül vegyék meg. Sok csókot küld.

**Hajdúhadház:** Dobránszky László ővezető a K. 633. tábori postáról szíve minden szeretettel csókolja édesanyját. Kéri, a december 24-iki értesítésnek ne adjon hitelt, mert nem tünt el. Egészséges, hála Istennek nincs semmi baja, arra kéri édesanyját, minél több levelet és lapot küldjön rendeltetési helyére.

**Karcag:** Györffy Imre honvéd a B. 259. tábori postáról szüleit, testvéreit szeretettel csókolja, ismerőseit, pokonait

üdvözi. Nagyon jól érzi magát s kéri, ne aggodjanak érte. A csomagot és a levelet köszönettel megkapta. Levelet vár.

**Nyiradony:** Hegedűs János őrmester a Z. 674. tábori postáról üzeni édesanyjának, nővéreinek, hogy hála Istennek a legjobb egészségnek örvend, kéri őket, ne aggodjanak érte. A csomagot megkapta, sajnálja, hogy már nem fért bele a cseresznyepálinka. Kéri, a legközelebbi csomagban a pipa és a fényképezőgéppel együtt küldjék el. Józsi üdvözi, Pirkét külön is csókolja. Ismerőseit üdvözi s arra kér mindenkit, hogy sok levelet küldjenek rendeltetési helyére.

A Magyar Rádió útján elhangzó üzenetek közlését holnapi számunkban folytatjuk! (Adjon Isten szebb jövőtöt minden magyarnak!)

**Koszorúmegváltás.** Özv. Böszörményi Pálné úrnő elhunyt alkalmából, Fehértóty Dániel és neje, egyházrési tanácsosok, ötven pengőt adományoztak a Kistemplomi Egyházrész szegényei javára. Az elhunyt nagyszonyos iránti kegyelettel és adakozók iránti hálás köszönettel nyugtatja Uray Sándor kistemplomi lelképásztor.

**Világító rakéta érte a pápai palota tetőzetét.** A Róma elleni legutóbbi angol-amerikai légitámadás alkalmával egy különleges világító rakéta a pápai palota tetőzetét érte éppen a Szentatya helyiségei felett. A tető kigyulladt, de a vatikáni tűzoltóság gyorsan eloltotta a tüzet.

**Fiam, csak énekeljétek!** A Debreceni Leventegyűlésűl énekkarának hangversenye február 26-án, este 7 órakor lesz a városi zeneiskolában. Műsoron: Palastrina, Lassus, Liszt, Kodály, Bartók stb. művek. Vezényel Csenki Imre. Jegyek elővételben dr. Bertók könyvkereskedésében kaphatók.

**Harmánczer pengős gyémántkereszt kalandos útja.** Tavaly nyáron Sopronban a Lőver-uszodában egy budapesti úriasszony elvesztette 30.000 pengős értékű gyémántkeresztjét, amely egy kis láncon függött. Most, hogy az uszoda vizét leeresztették, egy takarító asszony az iszapot valóságos átkana azta és megtalálta az értékes keresztet. A becsületes megtalálóból beszolgáltatva, de a károsultat még nem találták meg.

**Elaludt a vonaton, lelopták róla a kabátot.** Balogh Piroska háztartási alkalmazotti, Kuruc-utca 18. szám alatt lakos a múlt nap Nyíregyházáról utazott Debrecenbe. Utaközben levetette kabátját, maga lefeküdt és a kabátot betakarozott. Nemsokára fájni kezdett. Felébredt és megdöbbenve látta hogy kabátját ismeretlen jettés ellopta. Debrecenbe érkezve nyomban jelentést tett a rendőrségen a vakmerő vasúti tolvajlásról.

**Összegett egy kassal törvényszéki bíró felesége.** Súlyos kimenetelű szerencsétlenség érte Kassán dr. Vajda József nyugalmazott törvényszéki bíró feleségét. Az idős asszony az esti órákban a kályha mellett melegegett. Közben lángok csaptak ki a kályhából, amelytől tüzet fogott a szerencsétlen úriasszony ruhája. Segélykiáltásaira férje és háztartási alkalmazottja rohant be a szobába, akik megszabadították égő ruhájától, de olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy életbenmaradásához kevés remény van.

**A Debreceni m. kir. Tiszta István Tudományegyetem Debreceni Szabadegyetemén (Népszerű Főiskolai Tanfolyam), a Déri-múzeumban február 18-án, pénteken előadást tart 5 órakor kezdettel dr. Jausz Béla, a debreceni m. kir. középiskolai Tanárképző gyakorlati gimnáziumának igazgatója "Idősekről köznevelési kérdések", 6 órai kezdettel dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár "Igaz, jó és szép" címen. Belépés díjtalan. Pontos megjelenését kéri, jóismerőseivel együtt, hazatias tisztelettel a Rendezőbizottság Elnöksége.**

**Feltörték Fóris József ácssegéd, Apponyi-utca 53. szám alatti lakását és onnan egy arany női karórárt, arany karkötőt, fehérneműket 150 pengő értékben elloptak. A rendőrség keresi a tettest.**

**Család, amelyben 500 év óta először született leány.** A La Manche-csatornában a francia partok előtt fekszik Guernese szigete. Ezen a szigeten él embermieleket óta Kinersley-család, amelyben hiteles feljegyzések szerint 1431 óta csak fiúk születtek. Volt olyan Kinersley-család is, ahol 15 fiú gyermek született, de a leány egy sem. Most az egész sziget lakosságának ódálkozására a Kinersley-család egyik ágában egészséges leánygyermek született.

**A templom csatornáját is ellopták.** Duszka Ferenc ispotálytéri református lelképásztor feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a templom csatornájából egy kétméteres darabot elloptat. A lelkiismeretlen és aljas tolvaj kézrekerítésére a nyomozást megindították.

**Mire telne a háború költségeiből?** Egy amerikai nemzetgazdász megállapította, hogy abból a pénzből amibe az új világháború került, az Egyesült Államok, Kanada, Anglia, Ausztrália, Írország, Franciaország, Németország, Belgium és Oroszország minden családjának 75.000 frank értékű házat ajándékozhatott volna, 25.000 frank értékű ingószággal együtt. Ezenkívül minden család az államtól 100.000 franknyi ajándékot kaphatott volna és a megmaradt pénzből pedig minden 200.000 lakosú város a felsorolt országokban 125 millió frankot fordíthatna kórház és 125.000 millió frankot egyetemek céljaira. De még mindig maradt volna töké, amelynek 5 százalékos kamataiból 125.000 tanítót és 125.000 betegápolónak fizethettek volna.

## Hirek

### az árpádtéri egyházrészről

Szerdán este bibliaóra lesz 5 órai kezdettel a gyülekezeti teremben. Csütörtökön este 5 órakor istentisztelet lesz a templomban.

**Téli Tökere** újabb adományok Aszalós Imre pénztárnok kimutatása szerint: Nagy Lajos igazgató 5 P., Konrad Irma tanítónő 1 P., Vámosi Ferenc 2 P., Özv. Jójárt Józsefné 30 pengő, névtelen adományok 22 P. 30 f. Horváth Gyuláné 11 P., Moesár Kálmáné 10 P.

**Előkészületek március 5-re.** Templomi ünnepélyre folynak az előkészületek. Az ünnepély időpontja március 5-én délután 5 óra. Szónoki beszédben kívül élvezetes zenei számok vannak kilátásban.

**Bűnbánati hét.** A jövő héten a jan. 27-iki bűntényoroszítás előkészítésére bűnbánati esti istentiszteletek lesznek mindennap 5 órai haragszóval a templomban.

**Leánykör est Az Arva Bethlen Katalánykör tagjai műsoros este készülnek a cserkészek segítségével valamelyik közeli vasárnap este.**

**Elgazolta a Hargita-expressz az izgatott szurkolót.** Marosvásárhelyen a Kolozsvári AC-Marosvásárhelyi S. mérkőzésnek olyan sok nézője volt, hogy még a pályán kívül is rekedtek szurkolók. Egyszer csak velőtrázó sikoltás hallatszott a pálya mögöl. Az történt ugyanis, hogy Csányi Péter a vasúttől társról nézte a mérkőzést és a Hargita-expressz halálragasztta.

**Három nap mulva a jég hozta elő holttestét.** Marosvásárhelyen a járókelők észrevették, hogy a vízben úszó jégtáblán egy mozdulatlanul fekvő embert sodor lefelé a víz. A tűzoltók nyomban kifogták a holttestet és megállapították, hogy három hónappal ezelőtt eltűnt Csalla József nyugalmazott vasúttal azonos. Még nem lehet tudni, hogy öngyilkosságról, véletlen szerencsétlenségről, vagy bűncselekményről van szó.

**Halálal végződött a sógorok borozgatása.** A zalamegyei Ukk községben Balla István és sógora, Nádasdi Ferenc betérték az egyik koromába és ott borozni kezdtek. Közben szóváltásba keveredtek egymással és összevesztek. A két veszekedő sógort a csendőrök választották szét. Már úgy látszott, hogy nincs semmi baj sem. Békésen indultak hazafelé, de útközben ismét összevesztek és olyan verekedést rendeztek, amelyben Nádasdi életét veszítette.

**Kisiklott egy vonat a kassai állomáson.** Kassán a múlt nap az állomásra való befutás közben kisiklott egy mozdony. Ferenczi István mozdonyvezető csípőficamodást, Leskó András fűtő csigolyazúzódást, Buncser Kálmán vonatkísérő pedig koponyazúzódást és agyrázkódást szenvedett.

**Verekedés aggyastán.** Egy Olmütz közelében fekvő falunak valóságos réme egy 65 éves öregember, aki már hetvenhét ízben került bíróság elé tettelegességre miatt. A legkisebb okból már annyira dühbe jön, hogy mindig tettelegességre ragadtatja magát. Nemrég feleségének is több fogát kiütötte. Legutóbb azért bűntették meg hevenyoleadszor, mert a bikaerős ember egy nála sokkal fiatalabb polgártársával összeszóvalkozva, kirántott egy deszkát a közelben lévő kerítésből és azzal az egész falun keresztül kergette haragosát. Ezáltal hathatónan börtönre ítélték mint visszaeső bűnös.

## Gyászrovat

**Papp Ferenc** volt kefekötőmester 79 éves korában meghalt, temetése 16-án, szerdán délután fél 2 órakor lesz a Köztemető 2-4. számú temetőben, ref. szertartással. Gyermekai, unokái, dédunokái és kiterjedt rokonsága gyászolja. Lakás: Gólya-u. 13. Gebauer cég rendezi.

**Nagy Károly** városi nyugdíjas 83 éves korában meghalt, temetése 16-án szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető 2-4. temetőben, ref. szertartással. Gyászolja nevet: gyermekei, Lakás: Luther u. 11. Gebauer cég rendezi.

**Ferge Béla** II. kereskedelmi iskolai tanuló 19 éves korában meghalt, temetése 17-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemető 2-4. sz. temetőben, ref. szertartással. Gyászolja: szülei, testvérei, nagyszülei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Szedert-utca 21. Gebauer cég rendezi.

**Tóth Mária** 73 éves korában meghalt, temetése 16-án, szerdán délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 2-b. számú ravatalozó temetőben, ref. szertartással. Gyászolja: testvérei, Lakás: Székelyhadostály utca 5 sz. Gebauer cég rendezi.

**Özv. Való Antáné, Jakóby Margit** 73 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II. ravatalozó temetőben. Dankó temetkezés.

**Özveg Hegedűs Mihályné** születte Tóth Mária életének 83-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető 3-as ravatalozó temetőben, a gör. kat. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után. Lakás: Kemény Zsigmond-utca 14. szám. A temetést Csurka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

**Gergely Mária** csecsemő temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó temetőben, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Belegelő 214. szám. A temetést Csurka temetkezési vállalat rendezi Dégenfeld-tér 2. szám.

**Lukács Albert** MÁV nyugdíjas, életének 58-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 2 órakor lesz a Köztemető II-4. ravatalozó temetőben a gör. kat. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után. Lakás: Félégházi Tamás-utca 4. szám. A temetést Csurka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

**Pásztor István**

női szabómester 57 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó temetőben. Feleségén kívül gyermekei, testvére, sógora, valamint rokonsága gyászolja. Lakás: Nyíl-utca 22. Dankó temetkezés.

**Akaszta** Balassagyarmaton. Kosik Dezső csavargót a balassagyarmati törvényszék rögtönítélő tanácsa halálraítélte, mert az elsötétítés ideje alatt munkaadójától 4000 pengő értékű ingószágot lopott. Kegyelmi kérvényét elutasították és az ítéletet végrehajtották.

**Hétfőn a Tiszántúli Déli Hírlap közli leg részletesebben a helyi sporteseményeket.**

**Az idegbeteg kereskedő millió rakétára.** Hegedűs Gyula mélykúti rőfőskereskedőnél egymillió pengő értékű textilárut találtak elrejtve. Eljárás indult ellene, felesége és fia ellen. A bajai törvényszék előtt megtartott tárgyaláson Hegedűs Gyula, aki elmebetegségében van ápolás alatt, nem jelent meg, felesége és fia pedig azzal védekezett, hogy a beteg ember még 1935-ben rejtette el az árut, mert pereskedésből kifolyólag zárlatot rendeltek el az árukészletre. A bíróság újabb Hegedűs Gyulát és anyját folmentette és az árukészletet feloldotta.

# A „peches“ tolvaj elvesztette a lopott pénz nagyrészét

Novák Julia korcsmáros, Dabos-utca 35. szám alatti lakását a múlt este ismeretlen tettes feltörte és onnan a szekrényből 3000 pengő készpénzt és 600 pengő értékű ággy- és ruháneműt ellopott. A betörés feltevése után Novák Julia még az est folyamán felsített a rendőrségre, ahol jelentést tett a betörésről.

A rendőrség erélyes nyomozást indított meg a tettes kézre-

kerítésére. Tegnap délelőtt aztán érdekes fordulat állott be az ügyben. Novák Julia ismét megjelent a rendőrségen és elmondta, hogy reggel az udvaron megtalálta az ellopott 3000 pengőből 2400 pengőt. A betörő valószínűleg sebészen, menekülés közben rántotta ki zsebéből az oda begyömöszölt pénzt. Novák Julia kára így csak 1200 pengő.

## Megjavul a lámpaüvegellátás

Fokozták a gyártást és tartalékolnak

A szénellátásban bevezetett korlátozások következtében a üvegpai bizonyos gyártmányokból kevesebb került az elmúlt hónapokban forgalomba. Így történt az ősz elején a lámpaüvegekkel is, amelyekben a menetileg hiány mutatkozott az ország különböző részeiben.

Most, az illetékes tényező részvételével, külön megbeszélés volt a lámpaüveg előállítás fokozását szolgáló intézkedésekről. Az értekezleten bejelentették, hogy októbertől kezdve a lámpaüvegek forgalombahozatalát meggyorsították. Októberben, novemberben s decem-

berben az előző esztendőkhöz mérten a lámpaüvegellátás kétszeresére emelkedett.

A most elrendelt intézkedésekkel tavaszra emelkedő ütemben biztosítják a lámpaüvegellátást, az illetékes tényezők pedig elhatározták az értekezlet után, hogy a tavaszi és nyári hónapokban, amikor egyre kevesebb lámpavilágításra lesz szükség, az elkövetkezendő télre elegendő mennyiségű lámpaüveget gyártanak és tartalékolnak. A létezős történet az irányban is, hogy a lámpaüveg szétosztásának eddigi rendszerét megjavítsák.

## Szomorú statisztika

133 öngyilkosság és 138 öngyilkossági kísérlet egy év alatt

A debreceni királyi ügyészség, évi statisztikájából kitűnik, hogy a debreceni királyi ügyészség területén 1943-ban 133 öngyilkosságot és 138 öngyilkossági kísérletet követtek el. Az emberek nagyon idegesek és megfelekednek arról, hogy az életet az Isten adta és azt csak az is veheti vissza. Ez az oka annak, hogy a debreceni királyi ügyészség területén a múlt esztendőben 271 ember akart öngyilkosságot követni, de az orvosok és hatóságok közbelépésére csak 133-nak sikerült végzetes tervét végrehajtani.

A figyelmet felhívják. De az öngyilkossági kísérletek között is akad komoly eset. Sokat a rendőrség életvédelmi osztályán alig tudnak lebeszélni végzetes tervük végrehajtásáról.

Az öngyilkosok a módokban nem igen válogatnak. Felakasztják magukat, kúthoz ugranak, vagy a robbogó vonat elé vetik magukat. De az sem tartozik a ritkaságok közé, amikor a kórházba kerülnek, sósavat, vagy nikotint isznak. Volt példa rá, amikor az öngyilkosjelölt patkányméreggel végzett magával.

Az öngyilkosságot megkísérelők leggyakrabban a 60 év feletti emberek és asszonyok követték el. 60 éven aluli öngyilkosság csak igen ritkán fordul elő. Ha kutatjuk az okát ezeknek az öngyilkosságoknak, akkor igen érdekes képet kapunk. Legtöbb esetben a gyógyíthatatlan betegség adja kezébe a fegyvert az embernek. A szenvedést csak kevesen bírják és igen sok azoknak a száma, akik a szenvedéstől menekülnék a halál karjaiba. A múlt évben akadtak olyanok is, akik egyszerűen megunták az életet és saját maguk sietteték a kielérhetetlen halált. Voltak olyanok is akik valamikor jobb napokat láttak, de nagyon könnyű életet éltek és öreg napjakra elúszott minden vagyonuk. Ezeknek a léha életet élő embereknek már nem volt elég lelki erejük az új élet kezdéséhez és inkább a halált választották.

## Diszbemutató az Apollóban

Az Apolló filmszínháznak a debreceni bolgár-magyar baráti társaság közreműködésével ma este 7 órára kiűzött diszbemutatója a „Tengerparti randevu“ ünneplő előadása lesz. A diszbemutató meghívja az Apolló a Debrecenben élő bolgárokat s a város közéletének legfőbb vezető személyiségeit.

A diszbemutató műsorán - kivételesen csak ezen az egy előadáson - bemutatja az Apolló a Mesterfilm külön felvételét - a gyártó filmvállalat és a magyar művészek bulgárial expedíciójáról s a „Tengerparti randevu“ bulgárial felvételének érdekesebb epizódjairól. A bolgár-magyar baráti társaság nevében alkalmi köszöntést dr. Fábrián Sándor MTI igazgató mond.

Aki ebét be akarja oltatni, az most beoltathatja, mert az állatorvosoknál megfelelő mennyiségű oltóanyag áll rendelkezésükre.

# KÖZGAZDASÁG

## Uj rend az üvegeosztásnál

Schiffer Józsefet választották meg újra az üveges-szakosztály elnökéül

Az üveges-szakosztály tegnap este Schiffer József elnökletével tartotta tisztújító ülését, amelyen az ipar-tisztviselői Balogh László tisztviselő képviselő.

Schiffer József elnök üdvözölte a megjelenteket. Eadta, hogy az üvegeosztás tekintetében új rendeltetést képtelnek élebe, amennyiben egyhelyről és egységes áron lehet majd az üveget beszerezni. Reméli, hogy ez a megoldás ezen a vonalon most már megnyugtatósi fog teremteni.

Majd a tisztújításra került a sor, amikor Sipkovits Béla foglalta el a korelnöki székét.

A szakosztály egyhangú választásával a tisztikar így alakult meg: Elnök: Schiffer József, alelnök: Auer Dezső; jegyző: Stefánszky Gyula és Mezey Antal, pénztárnok: Bessenyei István, ellenőrök: Papp Kálmán, Onody Gyula; műhely-

elnök: Sipkovits Béla; Iparos Köri kiküldöttek: Stefánszky Gyula, vitéz Mezey Antal, Bessenyei István; érdekképviseleti csoportba képviselők: Stefánszky Gyula, vitéz Mezey Antal, Bessenyei István; tanácsvezető bizottságnál elnök: Schiffer József, alelnök Auer Dezső, tagok: Tóth Gyula, Bessenyei István, Szabó Imre

Schiffer József elnök, majd a tisztikar többi tagjai is szíves szavakkal köszönték meg a bizalmat. Balogh László ipar-tisztviselői tisztviselő továbbra is ilyen szép összefogásra buzdította a tagokat.

Schiffer József üveges-mester, az újbi megválasztott elnök most harmadik ízben foglalja el az elnöki székot. Sokat fáradozott kartársai érdekében s az érdemes munkásságát méltányolta a szakosztály, amikor most is egyhangulag állást foglalt mellette.

## Több, mint 6000 tagja van a Gyümölcsstermelők Egyesületének

A Gyümölcsstermelők Egyesületének közgyűlése

A Gyümölcsstermelők Debreceni és Hajdúmezei Egyesülete az elmúlt nap Balogh Vilmos kerécsézi felügyelő, alelnök elnökével a Vármege-háza kistanácstermében évi rendes közgyűlést tartotta.

Dr. Sz. Nagy Samu ügyvezető elnök üdvözölte a nagy számban megjelent tagokat és beszámolt az egyesület múlt évi munkájáról. Az elmúlt évben a védőszerkek beszerzése okozott nagy nehézségeket, végeredményben azonban sikerült bizonyos mennyiségű rézgálicot és cukrot beszerezni. Dr. Sz. Nagy Samu köszönetet mondott a város vezetőségének megértő támogatásáért.

Dr. Herpay Gábor pénztáros ismertette az egyesület évvégi zárszámadását, melyet a közgyűlés elfogadott. A jövő évi költségvetést dr. Sz. Nagy Samu ismertette, melyet a közgyűlés szintén elfogadott a javaslattal együtt, hogy a tagdíjakat 5 pengőre mélyítsék fel.

Balogh Vilmos alelnök előterjesztette a betegsége miatt távollévő Rásó István elnök javaslatát, amely szerint dr. Sz. Nagy Samu eddigi ügyvezető elnököt az egyesület társelnökévé választották meg. A javaslatot örömmel fogadta a közgyűlés, dr. Sz. Nagy Samu köszönetet mondott a személye iránt megnyilvánuló bizalomért.

A gyümölcsstermelői érdekeket az egyesület már régen elő akarta mozdítani egy korszerű követelménynek megfelelő aszaló felépítésével. Ezt a tervet azonban a jelenlegi viszonyok mellett el kell halasztani, de ha alkalom nyílik rá, az egyesület mindent megtesz felépítése érdekében.

Ismertette az ügyvezető elnök az egyesület jelenlegi taglétszámát, mely meghaladja a hátezeret.

A közgyűlés a továbbiakban az új tisztikart választotta meg, mely néhány változástól eltekintve a régei azonos. Juhász Józsefet igazgatóvá választotta a közgyűlés. Balogh Vilmos főintéző, tekintettel arra, hogy kerécsézi kerécsézi felügyelővé nevezték ki, tisztviselői megvált s helyébe hivatali utóda, Taraba Vilmos nyert beosztást, mind az egyesület, mind pedig az országos központ jóváhagyása mellett.

Tudomásul vette a közgyűlés dr. Herpay Gábor lemondását, aki nagy foglaltsága miatt mondott le tisztviselői. Értékes munkásságáért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg. Utódjául Cseh Czegedy Andrást választották meg.

Bejelentette dr. Sz. Nagy Samu, hogy a gyümölcsstermelői szakkérdésekkel foglalkozó előadások rövidesen smét meg fognak indulni. A továbbiakban átírtá abban az ügyben, hogy a tagdíjak 20 százalékat hozzájárulás címen a főosztályra fizesse be a debreceni egyesület. Az előadást a közgyűlés elutasította, tekintve, hogy a debreceni gyümölcsstermelők is igen nehéz helyzetben vannak.

A közgyűlést dr. Balogh Vilmos vezette be.

## A kamarák tárgyalásai a kereskedelem és ipar legfontosabb kérdéseiről

Dr. Radó Rezső miniszteri biztos, kamarai főtitkár és dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár a napokban ismét egész sereg fontos ügyben folytatott megbeszéléseken vettek részt a minisztériumok megbízottjaival.

Az elmúlt napokban tartották meg a rendes, kéthetenként tartott árhivatali kamarai napot, melyen az árhivatal osztályvezetői a legutóbbi hetekben megjelent árszabályozási rendelkezéseket ismertették. Ezt követte a közlekedési minisztérium kamarai napja, mely alkalommal főleg a textilárak elosztási rendjének kérdésével foglalkoztak. Ugyanez alkalommal a 15.000 számú textil árszabályozó rendelet kihártsait még nem vehették részletes tárgyalás alá, mert az érdekeltségek észrevételeket nem tehettek meg a kamaránál. A kamarák azonban általánosságban,

már ez alkalommal rámutattak a rendelkezés a kereskedelemre súlyos kihatással egyes intézkedéseire.

Ezt követően a budapesti kamarában folyt le a kamarák miniszteri biztosi és főtitkárainak értekezlete, melynek napirendjén közlekedési, papírgyártás kamarák által igazoltatásának kérdése, a vendéglátó iparosok árcsökkenés, fodrászok fehéremű szűkítésének biztosítása, a nemzeti közlekedési igazolványok kiállításának kérdése, a nagykereskedőri célszerű felvásárlások felállítására szerepeltek.

Egy másik napon tartották Zsinati Ferenc kereskedelmi miniszter elnökségével a kereskedelmi és iparügyi miniszteri kamarai napot, amelynek napirendjén szerepelt a kamarai érdekeltségek felállításának kérdése. Az erre vonatkozó jogszabá-

lyok megalkotása már közelesem várható. Ugyancsak szóbahozták a kamarák az új textilkereskedői árrendeletnek különböző kihatásait, különös figyelemmel az import viszonylatokra is.

Résletesen tárgyalta az értekezlet a kereskedők törzsvezetőinek kiszolgálása biztosítása kérdését. Tisztázást nyert az özevgyi jogon folytatott tárgyalások kérdésében ellenőrzésnek és az érdekeltségek mikénti érvényesítése. Tárgyalta ez az értekezlet a hadiszállatot teljesített hadirokkantak, hadiözvegyek, és hadiárvaik a textilkereskedői iparjogositvány iránti kérelmének ügyét, tekintettel a rendkívüli szigorú korlátozó rendelkezésekre. A vasúti szállítványoknak vasárnap és ünnepnapokon való befutvarozását is megvitaták, állást foglaltak a kamarák a kereskedelem képesítéshez kötéséről szóló törvény megalkotása mellett. Tárgyalta az értekezlet a paprika ellátásának különböző kérdéseit, azonkívül a vasúti közlekedés javítására irányuló gondolatokat.

Ezen a napon délután az Anyag-hivatalban tartották meg a szokásos havi kamarai napot, amelyen a szabóiparosok célnaellátásának kérdése, a szifgyártók bányággal ellátása, a nyomdászok papírral ellátásának ügyéről szóba, Ezt követően részletesen és behatóan a folyó évben tervbe vett építőanyag ellátás kérdését, valamint az iparosok vasanyaggal ellátásának szabályozását tárgyalták meg.

A legfőbb ügyben kedvező és kielégítő intézkedések is történnek.

— 0 —

**A BAROSS SZÖVETSÉG TEXTIL-SZAKOSZTÁLYA MA ESTE HAT ÓRAKOR ÜLEST TART**

A Baross Szövetség textil-szakosztályát ma, szerdán este hat órára ülésre hívták össze a Baross Szövetség helyiségében. Az ülésen az új textilrendeletet tárgyalják.

— 0 —

## A debreceni Baross-fiók kiküldöttei a Baross Szövetség központjának közgyűlésén

Mint a Debreceni Újság-Hajdúföld már jelentette, a Baross Szövetség központja Budapestén február 27-én, vasárnap délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Minden jel arra vall, hogy ezzel a Baross-fiók is elküldi a maga kiküldötteit. Ertesülésünk szerint körülbelül 8-10 tagú delegáció vesz részt Debrecenből ezen a Baross országos összejövetelen.

Ugy a Baross-közponban, mint országos zerté jól tudják, hogy a debreceni Baross-fiók igen élénk tevékenységet fejt ki a Baross-fiók sorában. A debreceni Baross-munka nem csak itt kell figyelem, hanem számos esetben a Baross-központ lapja is a legmelegebben méltányolja.

A debreceni Baross-fiók a maga vonzóerejét a Baross-eszmének és emellett legfőbbképpen annak köszönheti, hogy a többi érdekképviselet megbecsülése mellett megőrizte a maga teljes függetlenségét.

A debreceni Baross Szövetség tagjainak száma kétszázötvennél növekedett s munkásságának intenzitása is csak fokozódott. Különösen fontos hivatást tölt be az által, hogy a legszerenyebb tagsági díj igényével a legkisebb gazdasági egzisztenciák is helyet foglalhatnak kebelében, azokat így megmenjíti az elproletarizálódástól és megtartja a nemzeti és polgári gondolatnak.

**DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR**

Sertés felhajtás 324, eladva 198.  
Ló felhajtás 291, eladva 115. Szarvasmarha felhajtás 517, eladva 349.  
A.n.k.

Választott malac párja 172-260 pengő.  
Hasas koca 500-900 pengő darabonként.  
Vágóél 240-560 pengő.  
Silyány igásló 400-900 pengő.  
Közepes 900-2400. Jó 2400-3700 pengő.  
Tenyész kanca 3500-4900 pengő darabonként. Tinó okor 270-400 filler elcsúszó kg-ként. Fejsze tehen 1200-3500 pengő darabonként. Irányzat lanyha.

# SPORT

## Kikapott a NAC Zágrábban

Zágráb, február 15. Kedden délután a kétszeres elhalasztás után mintegy 18 ezer főnyi közönség előtt folyt le a nagy érdeklődéssel várt Gradjanski - Nagyvárad AC labdarúgó mérkőzés, amely a legjobb horvát csapat,

a bajnok Gradjanski 2:0 (1:0) arányú győzelmével végződött. A díszpályán jelen volt Marosy zágrábi magyar követ, a követség tisztikarával és a magyar kolónia számos tagja. (MTI)

## Nehézségek a vasárnapi barátságos mérkőzés körül

Kedden délután edzést tartott a DVSC. A sporttelep edzőpályáján játszottak a fiúk egymással, komoly kétkapus mérkőzésre nem kerülhet sor, mert a nagy pályára még nem akarnak rámenni a játékosok, tekintve, hogy a talaj nagyon laza.

Csokai, a csapat kitűnő hátvédje, aki stáborban volt, kedden délután már állítólag megérkezett Debrecenbe. Az edzésen nem vett részt.

Vasárnapra a Szolnoki MAV együtt teszt hívta meg Debrecenbe a DVSC

barátságos mérkőzés körül azonban nehézségek merültek fel. A találkozó legalkalmasabb helye a nagyterei Stadion lenne, úgy értesültünk azonban, hogy a város nem hajlandó odaadni a pályát a DVSC-nek. Rendelhető, hogy hamarosan sikerül elárítani az akadályokat és zavartalanul játszhatnak a vasárnap a Stadionban, hiszen a DVSC pálya talaja még nagyon árthatna, ha most mérkőzést rendeznének rajta.

### SPORTHIRMONDÓ

A kézilabdázók is elkezdik. A DVSC kézilabdázói hamarosan megkezdik az edzéseket. Péntekre már komolyabb bevezető edzést terveznek a sportesernőkben, ami azonban kicsi a kézilabda számára és így valószínűleg a jövő héten a szabadban edzenek majd.

A debreceni birkózók pompás szereplése ismét sok hívet szerzett a birkózósportnak Debrecenben. Olyanok, akik eddig nem is érdeklődtek a birkózósport iránt, most lelkes birkózókká váltak. A debreceni birkózók döntőbe jutásukkal biztosították maguk számára azt, hogy az első négy közt már minden körülmények között ott lesznek, kettős győzelmük alapján azonban egy cseppet sem távolunk, ha azt hisszük, hogy a debreceniek megnyerik a csapatbajnokságot. A DVSC csoportjából a MAV Előre, vagy a WMTK kerülhet be még a DVSC mellett a döntőbe, ezek mindegyikénél jobbnak bizonyultak a debreceniek. Igazán veszélyesek a DVSC számára már csak a Budapesti Vasutas versenyzői lehetnek.

A Kolozsvári AC hétfőn is barátságos mérkőzést játszott a Marosvásárhelyi SE ellen, és 3:1 (1:1) arányban győzött.

A Nagyvárad AC csapata egyidőre eltűnt. Vasárnap reggelre már meg kellett volna érkezni a nagyváradiaknak Zágrábra, de a közlekedési nehézségek miatt még hétfőn sem érkezett meg. A Gradjanski közben 16 ezer jegyet eladott a mérkőzésre, s így mindenképpen le kell játszani.

A Törökvas vezetősége elégedett a vasárnapi barátságos mérkőzéssel. A vezetők nyilatkozata szerint a fiúk minden elismerést megérdemelnek mert fárasztó utazás után játszottak, későn ebédeltek és emellett voltak olyan periódusok, amikor az ellenfél - mármint a DVSC - labdához nem tudott nyúlni. Lehet, hogy az utazás valóban kifárasztotta a budapestieket, de ezeket a labdátlan periódusokat mi nem igen vettük észre a mérkőzés folyamán. Sőt, az egyenlítés is az utolsó másodpercben sikerült a budapestieknek.

Németországban Westhelle német hátusú 2:49.5 mp-es nagyszerű hatúsú esüset állított fel.

Kapufatörés Franciaországban. Négy évvel ezelőtt már volt a magyar bajnokságban is arra példa, hogy a kapufa eltört és nem lehetett befejezni a mérkőzést. Franciaországban ugyanez az eset történt meg romérgiben az egyik bajnoki mérkőzésen, amikor azonban a két csapat nem nyugodott bele a kapufatörésbe hanem hangoztatva, hogy utazási nehézségek miatt a mérkőzés újrajátszása nehézségekbe ütközik, 17 perc alatt a játékosok felállítottak egy kapufát. A mérkőzést aztán le is állították végig.

Február 10-én, szombaton este 6 órakor a DVSC fedettcsarnokában Z. Danuvia-DVSC ökölvívő mérkőzés lesz. A mérkőzés igen kemény és erős küzdelmet ígér, a Z. Danuvia csapata nagyon jó öklözőkkel rendelkezik. Budapestén a BTK fiók egyesületének hívják, a debreceni versenye is a BTK két versenyzőjével Barinkával és Kaltanecker I-ol megerősítve jön. A DVSC ökölvívő szakosztály fennállása óta ez a csapat lesz a legerősebb ellenfele. A DVSC ökölvívő csapata eddig hét mérkőzést játszott de még sohasem szenvedett vereséget. Négy mérkőzése vidéken volt, ezek döntetlenül végződtek és három mérkőzés itthon volt, ezek győzelmet hoztak. Reméljük a Z. Danuvia ellen is megszerzi a DVSC a győzelmet.

Oktatófilmeket terveznek a leendő labdarúgók részére, mellyel a helyes labdakezelésre akarják meg tanítani az ifjúságot. Ezenkívül a husvéti és pünkösti ünnepek alatt hírvérő labdarúgó mérkőzést rendeznek.

Edzést tartott kedden a Villanygyár a DTE pályán. Az edzésen a csapat minden tagja megjelent. Nagy kedvvel készülnek a két-sárgák a bajnoki idényre, amit úgy akarnak befejezni, hogy a jövő szezonban már az NB II-ben rögzik a labdát.

Február 20-án, szerdán jelvényeszerző ifjúsági hölgy tornaverseny lesz a DTE sportesernőjében. Nevezni ma még lehet a versenyre. Az elmúlt vasárnapi nagyszerű fiú jelvényeszerző tornaverseny alapján ettől a versenytől is nagy sikert várhatunk.

Ismét lesz kosárlabda műsor vasárnap. Egyhetes szünet után ismét porondra lépnek a debreceni kosárlabdázók. Vasárnap, február 20-án, a sportesernőkben debreceni kosárlabda torna lesz, résztvesznek ezen az összes debreceni férfi és hölgy csapatok. A DVSC, DEAC, DTE férfi a DEAC és DTE női csapata, valamint a debreceni fiú középiskolák csapatai. Szó volt arról, hogy több vidéki csapat is résztvesz a tornán, a DVSC vezetősége meghívta Nagyvárad, Szolnok és Szatmár kosárlabdázóit, de csak a szatmáriak tudnak eljönni s így valószínűleg egyedüli vendégek lesznek a tornán.

## SZÍNHÁZ

### HETI MŰSOR

Február 16, szerda. Szépanyám C) bérlet.

Február 17, csütörtök: Fekete Péter. Tisztviselőzet. Mérsékelt helyárak. 25. előadás.

Február 18, péntek: Aranytulipán. A) bérlet.

Február 19, szombat: A) bérlet.

— Flaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjük repülőbélyeget.

debreceni kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól 8440/1943. tkisz.

### ÁRVERÉSI

#### HIRDETÉSEN KIVONAT

Reiner Lajos végrehajtónak Reiner István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 70 P 30 f. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbírósg területén levő s Debrecen városban fekvő s a debreceni 9233 sz. tkvi betétben A L 1. 2. sorsz. 58711. 15712/L. hrsz. alatt foglalt Belsőlegelő II. dűlőbeni (Zádor utcában) ház hely és szőlőtől B 2. szerint Reiner István nevében álló illetőségre 1004 P kikiáltási ár megállapítása mellett a 211 sorsz. alatt a 4758/1921. tkisz. végzéssel özv. Reiner Jánosné Bak Ráchel javára bekebelezett használatra felj. sérelme nélkül elrendelte. Az árverést 1944. évi március hó 3 napján d. e. 11 órakor a tkvi hatóság helyiségében Deák Ferenc-ut. 17. sz. a. 1 ajtó fogják megtartani. Az ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Bónatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni. Debrecen, 1943. március 24. Dr. Deák sk. kir. bíró. A kiadvány hivatás: Olvashatatlan aláírás. kiadó.

### HIRDETÉSEN

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó hó 21-től kezdve 14. sz. vegyesvonal Debrecen MAV Előteréről a jelenlegi 14 ó 45 p helyett 14 ó 20 p-kor, Debrecen-Vásártérről 14 ó 57 p helyett 14 ó 32 p-kor, Baromvásártérről a jelenlegi 15 ó 05 p helyett 14 ó 40 p-kor és Nagyerdő-Előjárásról a jelenlegi 15 ó 16 p helyett 14 ó 55 p-kor fog indulni. Ez a vonat Nyírbátorba úgy,

mint most, továbbra is változatlanul, vagyis 17 ó 46 p-kor fog érkezni.

Ugyancsak f. hó 21-től kezdve a pallagi villamosvonal Gazdasági Akadémiáról a jelenlegi 14 ó 55 p helyett 15 ó 10 p-kor fog indulni, Nagyerdőre 15 ó 27 p-kor, a MAV p. u-ra pedig 15 ó 47 p-kor fog érkezni.

A Debrecen-Nyírbátori HEV és Debreceni Helyi Vasút Rt. Üzeltgazgatósága.

— Flaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjük repülőbélyeget.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

# APRÓHIRDETÉSEK

## Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. Telefon: 23-78.

Gálosy tizenhétéves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3. T. 28-72. 314

## Betöltendő állások nőknek

Tanulmányokat nyomdásba és könyvtárosoké, azonnali belépésre keressünk. József kir. hg. u. 10.

Dél Hírlap kézbesítésre asszisztent, vagy férfit az felvesszünk. Munkaidő déli 1 óráig 3 óráig. Jelentkezni Perenc József út 56. szám. Debrecen Újság-Hajdúföld kiadó hivatalában lehet egésznap. 357

Magános nőknek lakást adok háztartási munkát elvégzéséért. Pesti-u. 65. 1162

Munkásnőket jó keresetlehetőséggel felvesz a Debreceni Műkögyár. Fűrdő-utca 2. 1295

Betöltendő állások Gyári munkásnő, töltőnek és kecsis állandó munkára felvétetik. Teleki 100. 1297

## Betöltendő állások férfiaknak

Gépszép, gazdagot keres Szárhegyi gazdaság. Tég-lás, április 1-ére. Ajánlatok akár levélben vagy személyesen. 1222 2 20

## Ajánlat

Tavaszi szünetre, költői kabátok, gyermek macskák, zoknik, harisnyák megrendelhetők: Pethő kézimunka iparban, Szent Anna u. 10. Fehérneműk hímezése, eő rajzolása főzhető fonálal. 1222 2 20

Bihási-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonal közúsi levelezőlapon kap hatók a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József út 56. 947-10-u

## Bakóczy László

Ingatlanforgalmi irodája Werbőczy-utca 8. Telefon: 28-26. Törvényszéknél Saját ház.

### Eladó házak

Csapó utca végénél modern adómentes urivilla háromszobás és kettőszobás komfortos, beköltözhető lakással, egyszáznyolcvanezer. Vigkedv Mihály utca 52. számú nagytelkű ház ház.

Mester utca jobboldalán kitűnő épület, kettőszobás, előszobás és még további kettőrendbeli szoba, konyhás lakással 140 01 telekkel, pincézve, örd köcsök adják el, alkalmi vétel, hatvanezer.

### Eladó telkek

Simonyi út baloldala, Lajos király térenél két telek, továbbá Kossuth utcai villamos végállomásnál, Bihari utca 6. számú 252 5' telek. 1298

Simonffy-utca 1-b. alatt Frick Imre műköszőrűs éselek, borotvák és mindenféle vágó eszközöket szakszerűen készírtl. 377

Börönd, társasjáték legolcsóbban kapu alatt, jártékoltban, Piac-u. 69. 994

Szörme bundákat javítok, alakítok, festek Veszék, eladok. — Kőváry szücsmeister, püspöki palota L 31. v 968

## Kereslet

Csonthulladékok a legmagasabb napi áron veszek. Vaskovits. Pacsirta u 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte. Jldök. 936

Ócska vasat, fémeket, gépet a legmagasabb áron veszek. Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26-94. 937

Használt gramofon lemezeveszünk. Szendrő Sándor zongora, gramofon és hangszercseruraktára. Bányai-utca 22. 939

Pontosan mérő konyhamérleget keresek megvételre. Cím: Magoss Gy. tér 21. szám. 1096

## Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet, Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 495

## Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstmet, ékszerket napiáron veszek Takács Sándorné, Piac-utca 56. 62

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényi Óra- és ékszerkereskedőnek. Sas u ca 2. 60

## Divatcikk

Finom úridivat cikkeket, szövet vásároljon Kiss úridivat üzletéből, hol ruháit legutolsó divat szerint tőkéletjes szabással készílik el. Ferenc József út 16. Alföldi pajtás. 319

Lámpaerőök, hangulatlámpák készítője Iasádi Kovács Sándor. Debrecen, Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Retiküll, divatvet, turbán, divatsapkát, nyakkendőt, divatkendőt, Periküll, Ferenc József-út 25. 378

## Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, de sön garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó ajos műszerész, Csapó utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül. 672

## Butor

Minek a fényes kirakat amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

Kész új rekamiék, fotóelek, hencserek, székek, matrácok eladók és megrendelhető. Javításokat vállalok. Ócska diványrukat veszek. Kárpitos, — Kandia u. 15. 1299

## Butorozott szoba

Urinőnek különbejárta bútorozott szoba kiadó, tisztí özevgyé. Cím a kiadóhivatalban. 1296

## Gazdasági eszközök

Mezőgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket bármilyet vesz, elad, vagy becsereél vitéz Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26 19. 1874

## Eladó ingóság

Betegtolókoesi, polttirozott hámoszoba, nagy ehedő kredenc, konzultükör, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladók Komlóssy-út 15. 515

Eladó egy 50 kötetes új könyvekből álló könyvtár Cím a kiadóban. 1231

Eladó szüretelő edények, kádak, hordók, jó karban lev borsajtó és egy Veréb-féle sugár permetező. Vikkedv Mihály u. 37. szám. Ny

## Elveszett

Elveszett hétfőn délben a Városháza előtt egy jobb báránybéléses borkesztyű. Kérjük a becsületesmeztalálót, mivel nagyon szegény iskolás gyermek volt, azt a kiadóhivatalba leadni sziveskedjék. 1230

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor